
ől 

s- 

a- 

ló 

i, 
ni 

ne 

kaszlőség és kiadóhivatal: 
uj, Calea Regele Eerdinand e6. 

Teleton: 61 

hobortos költő 
Furcsa emberek ezek a költők. 

alósággal kultuszt üznek a szer- 

lenségekből. Emlékezetes DAn- 

lunziónak, a nagy olasz irónak 

ok mindenféle háborus kalandja, 

melyek következtében félszemét 

1is veszitette. De közben Fiumé
t 

hegszerezte Olaszország részére. 

sonló példákkal bőségesen le- 

eme még szolgálni a világtörté- 

demből. Aztán itt van Goga, aki 

okat az érdemeket, amelyeket 

hint poéta szerzett, bizony ala- 

josan megtépáztatta a maga roSZ- 

mi sikerült politikai szereplésé- 

l. Most pedig megint akadt egy 

óbortos költő, Marinetti, az olasz 

mristák vezére, akis egy harcias 

mngu nyilatkozattal tlerelte ma- 

úm a figyelmet. Marinetti régeb- 

Ja a maga érthetetlenségig zagy 

4 verseivel, szertelen ötlteivel fu- 

misla szakácskönyvével és más 

egyebekkel szórakoztalta a vilá- 

kol és szerzett mindenfelé mulat- 

kágos perceket. Ezuttal sazonban 

Hadót intézett Olaszország iróihoz 

is művészeihez. Miután jelenke- 

ett, hogy önként megy az abesz- 

sán hadszintérre, felszólitotta iró- 
ársait, hogy kövessék példáját és 

gyüttesen mind vonuljanak ki 

Ertrea földjére, hogy ott kibont- 

ák a győzedelmes haladás zászla- 

ját A megkótyagosodott költő a 

véromtástól valóságos ódát dalol. 

Mert szerinte a szent vérből fog 
Mcsirázni az uj kultura gazdag vi- 

rágzása Afrika földjén, az olasz 

nép negyobb dicsőségére. Marinet- 

i ujabb szereplése a maga látszó- 

lgos glóriássága ellenére is, bizo 

nyára csak visszatetszést szül a lel-
 

kekben. Költőnek és irónak, de ál- 

tlában az alkotó müvészeknek 

sohasem szabad arra a kétes dicső- 

ségre pályázniok, hogy vérözö
nre 

és tömegpusztitásra ösztökéljék a 
lelkeket. Az igazi müvész a szép- 

ség, jóság, igazság és emberiesség 

bálorszavu szószólója kell legyen 

A humanitás hirdetője és az em- 

beri szolidaritás őszinteszavu él- 

harcosa. Ha harcolni kell. harcol- 

jon az egyetemes művelődés mun- 

kimezején, vértelen fegyvernélkü- 

Béggel, Ugy. miként a tudós, aki 

a laboratórium mélyén valóban 

8z emberi továbbfeilődésért küzd 

jjel-nappal. Nem is lehet nagy 

öltő és nagy iró az, aki a gyü- 
öletnek és emberirtásoak tud 

himnuszt zengeni, aki a rontó és 

pusztitó szenvedélyek lángiait gyuj
 

bgalja, hogy azok életeket, alko- 
ásokat, virágzó elevenréget sem- 
misilsenek meg haláloserejü lobo- 

amit Marinetti csinál. mint ami. 

lyent amnakidején a Rómát fel- 

gyujtó Nérő - szintén egy kótya- 

gosfejü félköltő - végzett, aki a 
tüz lángja mellett tébolyultan éne- 

kelni kezdte és magasztalta a lán- 

gok diadalmas féktelenkedését. Ha 

Marinetti szivében fellobbantak e 

mimDEm EsTE mEGJELENŐ 
FÜGGETLEM POLITIKAI NAPILAP 

GENF. A Népszövetség tegnap 

este vizalmas ülést tartott, amely 

mindössze félórás volt teljesen for- 

mai jeleggel. Laval a maga és Eden 

nevében ismertette azt az inditványt, 

amelyet a szembenálló felek elé ter- 

jesztettek. Először olyan hirek ke- 

rültek forgalomba, hogy Mussolini 

elutasitó dlláspontra helyezkedik, de 

ujabb jelentések szerint Mussolini 

elfogadia azt a javaslatot, amelyet 

Laval és Eden a delegáció eé ler- 

jesztettek. Az abesszin delegácó a 

javaslatra, amely tudvalevően három 

hatalmi értekezlet elé utalását java- 

solja az olasz-abesszin viszál ynak és 

diplomáciai megbeszélésekkel kivánja 

az 1906 évi szerződés alapján a kon- 

füktus ügyét rendezni - nem tett 

elvi ktjelentést, hanem időt kért, hogy 

a javaslat szövegét az abesszin kor- 

(BUCURESTI.) A kormány tag 

jai minisztertanácsi naplót irtak 

alá, amelyben kimondják, hogy 

augusztus elsejétől fogva mem 

vesznek taekintelbe semmilyen 

rendkivüli bitel nyujtására vonat 

kozó kérvényt. Egy másik m
inisz 

tertanácsi napló által megtiltot- 

ták bármily delegációnak külföld 

re utazását, a katonai küldöttsé- 

gek kivételével. 

A tegnapesti miniszterllanmácson 

különben elhatározták, hogy aa 

szakkamarákat ujjászervezik és 

megkezdik az uj uténpitési kam- 

pányt. A kormány tagjai egyben 

személyesen ellenőrzik az augusz- 

tus 5-én a kérvények beadására 

vonatkozólag életbelépő uij rend- 

szer alkalmazását is, amely hivat- 

va lesz kirekeszteni a kijárókat a 

minisztériumokból. 

A kormány tevékenységét emel 

lett külpolitikai vonatkozásu ak- 

ciók is jellemzik. Costinecscu ideig 

lenes kereskedelmi miniszter és 

Osztrovszky szovjet követ közölt 

a kereskedelmi kapcsolatok rende 

Zése érdekében folytatott tárgyalá 

fásukkal. Olyan bolond hóbort ez, sok befejezése előtt állanak. Eg
ye 

matban lévő tárgy 

„modus 

Llui. 1935. IU. évfolyam 

177. szám. 

Eluguszius 4. 
Vasárnan 

tulzó-nacionalizmus szikrái, ugy 

menjen egyedül és maga hősi ha- 

lált halni az afrikai partvidékekre. 

Rohanjon bele eszeveszetten a for- 

róvérü abesszinek sürü harcos tő- 

megébe és ontsa ott nemes' olasz 

vérét. De ne ejtse tévedésbe a vi- 

lágot azzal, mintha ujabb futurista 

őrülete az emberiség által tisztelt 

és becsült olasz irók és nüvések 

hatalmas táboránmak felfogásait is 

fedné. Hiszen ha igy volna, szomo- 

ruan kellene megállapitani, hogy 

mégis csak van igaza amnak a 

szólásmondásnak, hogy a költő és 

a bolond közeli rokonok. 

zz..........
..... 

mánynak bemutathassa. Valószinü, 

hogy a tanács ma délutánig nem 

ülhet össze, amig az abesszin kor- 

mány válasza meg nem érkezik. 

KEDVEZŐ FORDULAT 
GENF. Tegnap este Avenol híva- 

vatali szobájában a Népszövetség 

tagjai nem hivatalos ülést tartottak, 

amelyen Laval beszámolt a folya- 

lások állásáról. 

Hangsulyozta azok sürgösségél, va 
lamint annak szükségességét, hogy 

minél hamarabb befejezést nyerjenek. 

A tanács egyhangulag felhatalmazta 

a francia miniszterelnököt, hogy ha 

szükségesnek tartja, Ő maga hivja 

egybe a tanácsot nyilvános ülésre. 

Tegnap délután egyébként Laval és 

Eden nagy vonalaiban közöl ék a ha- 

tározati nditványt az abesszin dele- 

rs 

lőre csak egy átmeneti jellegü 
vivendi (ideiglenes 

éegyezmény) létrehozásáról vam 

szó, amig ősszel végleges kereske- 

delmi konvenciót nem kötnek. Ta 

tarescu helyettes külügyminiszteri 

minőségben pedig tegnap Ugo di 

Sola olasz és déHianel Ormesson 

márki francia követekkel tanács- 

kozott. 

FIZETÉS - PETRÓLEUM- 

JÁRADÉKOKKAL 

(BUCURESTI.) A Cureutul rá- 

mutat arra, hogy hivatalos angol 

körök nem akartak kliring-egyez 

mény alkalmazásáról addig be- 

szélni, amig a hátralékos százezer 

fonsterling összeget Románia nem 

fizeti ki. Costinescu miniszter az 

ügyben megoldási lehetőséget ke 

resett és talált. Miután az állam 

egyáltalán nem rendelkezik a szük 

séges devizák felett, megegyezett 

a „Staua Romana' petróleum tár 

sasággal, hogy az állami petró- 

leumjárdékok előzetes koncesszió- 

nálásának fejében a cég végezze 

el az átutalást a vele üzleti ösz- 

Musai niefogadtatdenéstavalközvetitőjavaslatát 
gációval, mig estére megérkezett Mus- 

solini kedvező válasza, amelyet be- 

mutattak Edennek és Lavalnak. A 

válasz az Olaszországnak tett utóbbi 

inditványokra vonatkozik a viszály 

békés megoldása érdekében és a vá- 

laszban Olaszország elfogadja a ja- 

vaslat végleges tormáját. Tehát fel- 
jés megegyezés öitt létre az érdekelt 

államok között a határozati javas- 

latot illetőleg, amit ma a népszövet- 

ségi tanács elé terjeszlenek. A La 

Matin szerint az inditvány az ö ödik 

döntóbiró sürgős kinevezését és a 

döntőbirói eljárásnak az ulaulai inci- 

densre vunaikozó korlátozását tar- 

talmazná. Az érdekelt hatalmakat 

állitó ag felkérték, hogy a Népsző- 

inta tübbé reudivü ihitei és küllöli ielegációzás 

vetség keretein kivül is igyekezzenek 

a konlliktus békés megő dását elő- 
segiteni. 

szekötletésben álló angol cégek 

altal. 70 ezer fontot igy már 

transzferáltak is, a hátralévő ösz- 

szeget pedig ma utalják át, ugy 

hogy a tárgyalások elé tornyosuló 

egyetlen akadály elhárult, Leon 

alminiszter tehát két-három na- 

pon belül megkötheti az ni keres 

kedelmi egyezményt Londonban. 

MIHALACHE PARASZT- 

ÁLLAMA 

(CAMPULUNG) A nemzeti pa- 
rasztpárt székházában megkezdő- 

dött a megyei párttitkárok tanfo- 

lyama 150 résztvevővell Miha- 

lache rámutatott az iskola céljára 

amit a parasztállam érdeklében 

képviselt, majd a fiatalságaak a 

politikai életben való szerepéről be 

szélve hangsulyozta, hogy fegyel- 

mezett munkára van szükség. Uj 

lársadalmi orientáció mutatko- 

zik szükségesnek. Az összes in- 

tellektuelek mozgósitását kell meg 

valósitani a parasztság felvilágo- 

sitása és fejlődése érdekében. A 

tanfolyamon különben számos 

pártvezető fog előadást tartani, 
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Tompa Béla bucsulevele 
a „Jóestét!"-hez 

Kedves Uraim, Mayer urral egye 
temben fogadják hálás köszönete- 
met, hogy n. b. lapjukban olyan 
sokat és kedveset irtak utolsó 

eluji fellépésemről és ha valami 
eredménye lesz bucsumnak, ha 
tényleg szeretett engem a közönség 
és el 
nész-bucsura, a nem is olvan al- 
kalmas, kevés befogadóképességü 
Capitol-mozgóba, igazán a magyar 
lapok nemes jóindulatának köszön 
hetek sokat. Nehéz, a mai nehéz 
viszonyok között még 13 éves 
olyan fáradhatatlan ambicióval teli 
müködés után is, áldozatokat vár- 
ni nagyközönségtől. Sok szép fia- 
tal évemet áldoztam a magyar kul- 
tura szolgálatára. Látszólag szere- 
tett engem szinpadon is, az életben 
is, mindenki, román, magyar, hi- 
szen én a lelkem lelkézel játszolt- 
tam! Sokszor görbült volna sirásra 
s szám olykor, amikor nevettet- 
nem kellett, de mindig az lebegett 
a szemem előtt, hogy müvész va- 
gyok és nem hétköznapi ember, a 

müvész magánérczelmeihez nem 
kell közel engedni a nagyközönsé- 
get, mert elvesziti a misztikumot 
és ez az egész szinészetnek árt. 

Bizom a Cluj közönségében, nem 
fog engem nagy utam, az ui haza, 

az uj közönség 
cserben hagyni és eljön abba a kis 
Capitol-moziba, ahol azon a pár 
szál deszkán és minden idegemet 
megfeszitve azért fogzok küzdeni, 
hogy kedves emléket hagyjak ma- 
gam után. Még egyszer köszönöm 
önöknek eddigi szivességeiket és 
kérem, ebben a pár utolsó napban 
legyenek még segitségemre. 

Tisztelettel: 

TOMPA BÉLA. 

A bucsu-estély folyó hó 6-án 
lesz a Capitol-mozgóban. 
................... 

Levágta a fékező fejét 
a vonatkerék 

(BRASOV.) Megdöbbentő szeren- 
csétlenség történt tegnap az állo- 
máson. Badea George 29 éves fé- 
kező két vasuti kocsit akart össze- 
kapcsolni s ezért azok közé bujt. 
Egy hibás mozdulat következtében 
a kocsik meglódulva, maguk alá 

döntötték s az egyik kocsi kerekei 
levágták a fejét 

A szerencsétlen ember négy 
gyermeket hagyott hátra maga 
után. A hatóságok szigoru vizsgá- 
latot inditottak amnak tisztázására 
hogy a döbbenetes szerencsétlen-! 
ségért kit terhel a felelősség. 

is jön érre a szokatlan; szi- 

meghóditásában, 

tea vezértitkár aláirása mellett 
22581-1935. számu hirdetmé- 
nyében a következőket hozza a 

ben adja be az iratokat kidóhiva- 

és legolcsóbb férfirunákat Áb- 

san eszközöl a „Record szállitási 

üzembez. Leveleket „Biztos" je- 

JÓESTÉT! 

és uccanegueket hasznáini 
(CLUJ.) A belügyminiszternek 

a nagyvezérkarral és a postával 
egyetértésben hozott rendelele 
alapján a városi időközi bizotfság 
a dr. Anca h. polgármester és Pep- 

lakosság tudomására: 
A nyomdáknak és általában a 

grafikai intézeteknek a nyomtatvá- 
nyokon, ugymint hirlapokban, fo 
Ivóiratokban, beszámolókban, név- 
jegyeken, könyvekben, hirdetések- 
ben szigoruan tilos mást, mint a 

hivatalos helyiség és városneveket 
kinyomtatni. Ügy a lapok hasáb- 
jain, mint a cimszallagon a hely- 
ség- és uccanév csakis románul 
inhatók. A belföldi levelek kizáró- 
lag a hivatalos helyiség és ucca- 
névjegyzékeknek megfelelően 2i- 
mezhetlők. A rendeltetési helység 
csakis románul irható. A cégtáblák 
és bármilyen természetü reklám- 
jelzések tökéletes románsággal ké- 
szitendők. 
A fentemlitett rendelkezések bár 

melyikének áthágása szigoru törvé- 
nyes büntetést von maga után. 

(egnyitják az Urinók Ofihonát 
(CÉUJ.) A Szociális Misszió 

Szervezet régi tervének megvalási- 
tásához jutott el. A napokban meg 
tartott ülésén, melyen részt vettek 
a város legszámottevőbb hölgyei, 
véglegesen elhatározták, hogy 

BPRÓHIRDETÉSEK 

még ez év őszén megnyitják az 

Urinők Otthonát, ahol urinők fe- 
lekezet különbség nélkül, meleg ott 
hont találnak és figyelmes gondo- 
zást nyernek. A Szervezetnek min- 

denre kiterjdő figyelme és szece- 

szavanként 1 Lel, vasta- 
gabb betüvel 2 Lei. Jeligés, vagy cim- 
nélküli hirdetések kezelési díja 5 L 

Hirdetéseket esznapi megjelenésre d. e. 11 óráia 
vasárnapi számba szomlbatomn d. e. 10 óráig lehet feladni. 

Hivatalos óra reggel 8 órától este 7-ia 

KÜLÖNFÉLEK 
2 

/ 

ELVESZETT egy aktatáska Ge- 

nerala biztositó iratokkal. Kérjük 
a megftalálót, hogy az táska meg- 
tarlása és magas jutalom ellemé- 

talunkba, ; (5934) 

2 DRB SZENT LÁASZLÓ SZAP- 
PAN vásárlásánál gratis adunk 
egy „Dentonal fogpasztát. 
Heinrich reklámüzletében. 
: (f 1950) 

ÖN és mindenki győződjön 
meg arról, hogy a legdivatosabb 

rahám uridivat szabó készit, Sir. 
Paris 21. (f 1844) 
JUTÁNYOSAN készit muűülábat 

támfüzőt, mükezet, ludtalpbetéte- 
ket, orvosi haskö őket sérvkölő- 
ket orvosi renleletre Zovánvi. Re- 
gele Ferdinand 4, udvarbin. 

(f 1891) 

28.000 LEJ KÖLCSÖNT kere- 
sek ügyfelem részére 700.000 lej 
értékü ingatlanra első helyre. 
Memorandului 26. Ügyvédi iroda. 

(5785) 
FUVAROZÁST TEHERAUTÓ- 

VAL vidékre jutányosan és ponto- 

vállalat Cluj, Str. Dacia 4. telefon 
1280. (58 46) 

VISSZAMARADT finom vilá- 
gos öltönyszöveteket mig a készlet 
tart 230 lejért árusitunk méteren- 
ként „PARTIE" üzlet. Regele Fer- 
dinand 8, udvarban. (f 1955) 

30-40.000 lejjel rendelkező tár 
sat vagy társnől keresek, Tőkéjét 
maga kezelheti. Cim a kiadóban. 

(5914) 
100.000 lejjel társat keresek 

ligére kiadóba. (5903) 
MÉRLEGJAVITÁSOKAT szak 
szerüen pontosan készit, lakatos 
munkákat elvállal. Nyerges Dece 
bal 15. 5683) 

MINDEN mőnek haszons meg- 
tanulnia szabmi,. varrni! Tandij- 
mentes szabászati tanfolyamunkra 
még jelentkezőket elfogadunk. Re 
E Maria 37. Beiratási dii 100 
ej. (5387) 

KÜLFöLDI tanulmányutam- 
ról hazaérkeztem, modern pszy- 
hografológia alapján készitek 
analiziseket Minden dolgában 
utbaigazitom. Pontos élettaná- 
csokat adok. Grafológusnő Fe- 
leacului 8. (5781) 
KERESEK belvárosban kisebb 

üzlethelyiséget vagy biztos helyre 
betársulnék. „Jó üzlet" jeligére. 

(5961) 

SZABÁSZATI kurzus augusz- 
tus 5-től. Legujabb párisi mód- 
szer szerint tanitom a legkompli- 
káltabb (japán, raglán) snitteket. 
Lövi szalon. Reg. Ferdinand 19. I. 

FIGYELEMI! Str. Gruia 40, a 
Cosmuta mellett modern sörcsar- 
nok, tekepálya, táncterem, első- 
rendü cigányzene. Kilfiiaő ételek, 
italok olcsó árak. Kirándulók ta- 
lálkozóhelye. (5965) 
MINDENFÉLE iparmüvészeti 
munkát mozaik, kelim, zsákfes- 

tést, montirozást, virágkészitést 
tülhimzést lámpaernyő behuzást 
olcsón és gyorsan vállalunk Sir. 
M. Basarab 2. (Tisztviselő felep.) 

CSUNYA elhanyagolt, szeplős, 
májfoltos, pattanásos, ráncos arc 
bőrét legujabb módszerrel telje- 
sen rendbehozzák z UNIVERSO 
kozmetike szalonban Eredmé- 
nyes fesifogyasztás. Piata Unirii 
13 sz. (f 1974) 
CLUJ, Turda, Somes, Salaj, Bi- 

hor megyékre esetleg egész Er- 
dély és Bánát területére komoly 
képviseleteket kresünk. Garanciát 
EGY MILLIÓ LEJIG NYUJ- 
TUNK. „Mercator" kereskedelmi 
cég. Cluj, Cal. Maresal Foch (v 
Victoriei) No 20. (f 1972) 

(Folytatása a ro-ik oldalon) 

VAGYOK ELADÓ. 

1v. évfolya, 

Kozma Gábor CLUJ, str R " 
Carol II. 90-92: kötél, spá 

ésgurtni specialista. 
Transport gurt it, malomhevede, 

ket prima minőségben juta 
nyos áron szá Ilit. 

f 
tetle a kényszerüségből megg 
tetett otthont akarja pótoln 
olyan vezetőket állit be az »u 
élére, akik mindezt biztositani 
ják. Alig terjedt el a hire 
hon beállitásának, máris Sok 
jelentkeztek, helyet biztosita 
maguknak Az otthon keretein 
lül vidéki fiztal leánvok e 
lyezkedhetnek, akik tanulmány, 
kat a városon akarják folytatni 

Jelenkezéseket szeptember 1 

elfogad a vezetőség. Lvélben 
személyesen lehet jelentkezn; 
dennap 4-5 óra között 
Magdolna lakásán: Cluj, 
ucca 27. sz. 
fl.. . zzogztöszeazeaztazta 

- ÓRIÁSI CIKLON 

otl] 

PUSz, 

TOTT AMERIKÁBAN. Nemo 
ból jelentik: Hatalmas ciklon pu le 
titott Babylon és Long-Island hely az 0 
ségek fölőtt, miközben tojásnagy hetv 
ságu jég esett. A ledőlt fák meg szül 
akadályozták a forgalmat. Huy 
halászbárka felborult és elpuy 
tult. Többszáz bárkát az a veszél fenyeget, hogy kisodródnak , 
tengerre. : 

MOZI 
AZ OPERA-MOZGÓ MUSOR 
Szombat, vasárnap: AZ ORVO 

Sidney Kingsley világhirü szinda 
rabja filmen. Fősz.: Mvrna Loy 
Clark Gable. - Hétfőtől: NEM 

Jeam Harlóv 
val. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA 
Szombat, vas. Moszkvai éjszakál 

Fősz.: Harry Baur, Anna Bella, - 
II. Őnagysága szoblalánya. Főst 
Szőke Szakáll. Előadások kezdett 
Moszkvai éjszakák 3,20, 6.20 
9,20. Szőke Szakáll 5, 8 és 11 óri. 
kor. 4 

. 

SZINKÖR MOZGÓ MUSOR 

Szombat, vasárnap: Ördögasszoty 
M. Dietrich Az asszony és a bábut 
legragyogóbb filmjében. Partnerei 
Lionel Atwill, Cesar Romers. 

Előtte uj Silly Symphonit 
és Mickey Mouse. 

Vasárnap d. e. 11-kor ifjusági 
matiné: Micky Mausok, sill 
Simphonik, Terry Tonok. Minden 

jegy 7 leij. 

APToL MozGó uUSORA: 
Szombat, vasárnap: A nők 

barátja. (Lady Killer.) Fősz. Ja séi 
mes Cagney és Mae Ciark. Müsor za 

ve előtt: Világhiradó: 

EDISON MOZGÓ MUSORA 
I. Láthatatlan ember, H. 

Wells regénye Mande Rain é 
Gloria Stuarttal. 

II. Hoffman k. a. meséi Anny 
Ondrával. Helyárak 7 és 10 lej 
Kezdete 3, 6, 9 órakor. 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Szombaton, augusztus 3-án 6 és 

9 órakor, vasárnap 3, 6, 9 órako! 
I. Borneoi kaland keleti miliőben 0 
Fősz. Rosemary Ames. (Az ú 
Marlene Dielriceh), Zasu Pitts. 2 

Tánco, huszárok, az idei évad es 
szebb revü filmje. 3. Micki Maus 
hiradó és varázsszányeg. 



JÓESTÉT! 1 .évfolyam 

Melvenezer törvénytelen gyermek születik 
évene az országban 

megfelelő nevelő és felvilágositó 

munkával, már csak azért is, hogy 

a szülők visznyának rendezetlen- 

dezése iránt. A hivatalos népese- 

dési közlöny elismeréssel emlék- 
szik meg azokról az akciókról, me- 

cLUJ) Köztudott dolog, hogy 

kölcsök általában minden vo- A MAGY vené 
joz jelentősen és sajnálatosan 

tlen 

omlottak. Része van ebben ter: lyeket egyes prefektusok és pol- sége miatt a szerencsétlen ujszü- , en öéa 

etesem a rossz gazdusági viszo- gármesterek kezdtek abból a cél- löttlek nagyrésze ne kényszerüljön 

ésinak is, amelyek nem ulságo- ból, hogy a „vadházasság-okat kellő gondozás hiányában nyomno- pőkzsö, 

kedveznek az ugynevezett tisz- lehetőleg minél többen törvénye- rultan elpusztulni. Ez a tény DI A........ 

Igá sitsék. Ezt a mozgalmat lehetőleg ugyanis jelentős mértékben kihal teön FELUDT ekit 
sséges polgári és családi életnek.

 

; minden erővel folytatni kellene 
fikusok minduntalan feke- 

tikákkal is igazolják be a 

özerkölcsök hanyatlásámak szo- 
oru jelenségeit. Ezek a válások 

tonos növekedésében, a tönvény 

en házasságok elszanorodásá- 
més a házasságon kivül szüle- 

t tehát nem törvényes gye
rmek- 

Hiletési arányszámának emelke- 
tsében mutatkoznak. 

A hivatalos népesedési kimuta- 

Is legujabb összeállitása szerint 

az országban évente átlagosan 

hetvenezer házasságon kivül 

született gvermek lát napvilá- 
got. 

ondani sem kell, hogy ez mi- 
en sulyos veszedelmet rejt ma- 

ában abból a szempontból. Ezek- 

el a szerencsétlen gyermekekkel 

emben igen sok esetben sem az 

pa, sem anya nem érzi a meg- 

delő kötelezettséget a kellő gon- 

liásra és felnevelésre. Ez a ma- 

mrázata annak, hogy 

a halálozási arányszám éppen 

meknél a gyermekeknél a leg- 

ledvezőtlenebb és az elmult 

*ben a tönvénytelen gyerme 

tek 21.3 zsázaléka egyéven 

alul elpusztult, 

olott még 1933-ban a halálozási 
rányszámuk csak 15.8 százalék 

olt. A hivatalos népesedési köz- 

öny, amely legutóbbi számában 

1934 és 1935 évi januári adato- 

at dolgozza fel részletesen, vi- 

mnt megállapitja, hogy 

a születések száma növekedő- 

ben van. 

Ez év januárjában 52.748 gyermek 

uületett az országban, az 1934. 

i januári 45.561-el szemben. De 

u 52.748 gyermekből 5748. tehát 
109 százalék házasságon kivüli 
volt és számukat még növeli az az 

1285 törvénytelen ujszülött is, akik 

holtan láttak napvilágot. Tehát a 

közel 53 ezer ujszülöttből több, 

mint 7 ezer házasságon kivül szü- 
letett. " 
Ezek a beszélő számok hivatalos 

felfogás szerint 
elkerülhetetlen szükségszerü- 

séggé teszik, hogy az egyhá- 

zak és hatóságok erőteljesen 

vegyék fel a harcot a törvény- 

telenül született gyermekek 

számának csökkentése iránt. 

Még pedig abban a formában, hogy 
határozott propagandát kezdjenek 

u ilyen tenmészetü házasságok 

törvényesitése, egyszóval a gyer- 

mek viszonyának megfelelő ren- 

atisz! 
statisz 

z011) 

ábut 
nerel 

n01it 

sSilly 
nden 

A: 
nők 

Ja- 

lüsöt 

mint ismeretes, megfosztotta terve- 

zési joguktól azokat az épitésze- 

ket és kömüvesmestereket, 

nem tagjai az épitészeti 

nak. A törvénynek ez az érthetet- 

len rendelkezése 

Felfüggesztette a polgár- 
mester az épitőiparosok 

tlervezési 

(CLUJ.) Az uj épitészeti törvény, 

akik 
kamará- 

sulyos helyzet elé állitotta az 

épitőiparosokat. mert csak né- 

hány kiváltságos és befolyásos 

szakembert veltek fel a kama- 

rába s ezek kezébe összpon- 

tositották a tervezési jogot. 

Az érdekelt iparosok természele- 

sen mindent elkövettek, hogy jo- 

gaiknak érvényt szerezzenek s fel- 

vételükel) az épitészeti kamarába 
biztositsák. Ezideig azonban fára- 

dozásaik eredménytelen maradt. 

A jogaiktól megfosztott épitőipa- 
rosok küldöttsége Harcas Andrei 

ipartestületi elnök vezelésével teg- 
zA 

BUDAPEST. A Hunnia-filmgyár- 

ban a „Halló Budapest" cimű film 

felvétele közben tegnap délután su- 

lyos szerencsétlenség történt. Az egyik 

diszletező munkás a szereplők fö- 

lötti nyolc méter magasságb n lévő 

vashidról egy káb Ivezetékb n meg- 

botolva lezünant a művészek közé, 

közben majdnem maga alá teritette 

PÁRIS. A Havas távirati ügynök- 
ség addis-abebai jelentése szerint 
Abesszinia hozzájárul a három nagy- 

hatalom által kidolgozott megoldási 

javaslathoz és igy rem ny van arra, 

hogy a konfliktus békésen oldódik 

meg. A francia lapok bizonyos meg- 

Ope an 

Felvétel közben sulyos szeren- 
csétlenség történt a budzpesti 

Hurnia-filmgyá ban 

........
........

 

Békés elintéződés előtt árfl 

az olasz-abe szin konfiliktus 

- de mindenki elégedetlen 

az egész állami életre. 

tilalmát 
nap délben felkereste dr. Drágan 

főpolgármestert s közbenjárását 

kérte, hogy 

szerzetű jogaik csorbitatlamul 
maradhassanak. 

Kérték, hogy mindaddig biztositsa 

a tervezés jogát számukra. amig 

felvételeztetik magukat az épité- 

szeti kamara tagjai sorába. 

A főpolgármester ugy intézke- 

dett, hogy 

a mérnöki hivatal a további 

intézkedésig a mai naptól 

kezdve elfogadja a benyujtott 

tervrajzokat és az épitési en- 

gedélyeket kiszolgáltatja az ér 
dekel! iparosoknak. 

Kikötése azonban az, hogy az épi- 

tész kamarán kivül müködő épi- 

tész-iparosok záros határidőn be- 

lül rendezzék kamarai tagságukat. 
.....

. .... 

a lentjátszó Bársony Rózsit és Pethő 

attilátt A munkás agyrázkodás és 

sulyos belsősérüléseket szenvedett. 

Bársony Rózsi az ijedelemtől siró 

görcsöt kapott. A lezuhant munkás 

majdnem magával sodorta az egyis 

ugyancsak a magas hidon dolgozó 

operatőrt is, aki megkap szkodva 

csak megmeneküni.a lezuhanás ól. 

elégedéssel irnak az olasz-abesszin 
viszály pillanatnyi elrendezéséről 
Azt mondják, hogy lényegében a ne- 
héz probléma továbbra is fenn ma- 
rad. Az angol sajtó szerint sem sza- 
bad tulságosan nagy bizakod ssal 

megitélni az események ujabi a ku- 

ozgó 

Szombat 

Előadások kezdete: 

szobalfestőt, 

5 é mázolót! 

akof á 

s2 tsak GR.TZ-ot ul 

s. 2 
leg TELEFON. 7-49 

faus sir. Füipescu i15 
Str. Memorandululil 20. 
t 

, vasárnap 

az 1935-ös filmszezon legjobb alkotása 

AZ ORVOS 
Sidney Kingsley világhirü szindarabja filmen. 

Föszerepben: Miyrna Loy és Clark Gable 
gti 

3, 5, 7 és 9 órakor. 

lását. A Temps addis-abebai jelen- 
tései szennt a genfi határozat ott 
nagy csalódást és elkeseredést oko- 
zott. Hasonló a hangulat Olaszot- 
szágban is. Abessziniai szélsőséges 
körök szerint a helyzet nem válto- 
zott, sot nincs kizárva, hogy Abesz- 
szina igy a különböző hatalmak be- 
fol ása alá kerülő sávokra osztják fel. 
Ez esetben Abesszinia népének az 
utolsó emberig kell harcolni a füg- 
getlenségéért. 

.......... 

Meghiívó 
Sigmond részvénytársaság igaz- 

gatósága tisztelettel meghivja t. 
részvényeseit 1935 augusztus 17- 
én délután 5 órakor a vállalat iro- 
dahelyiségébe, Cluj. P. Unirii 3. 
szám alatt megtartandó 

rendkivüi közgyülésére 

azzal, hogy alapszabályinak 16. 
paragrafusa értelmében a r. közi 
gyülésen résztvenni óhajtó rész. 
vényeseink 3 nappal a közgyülés 
előtt részvényeiket pénztárunk- 

nál tegyék le. 

Tárgysorozat: 

1. Részvénytőke felemelése 400 
ezer lejről 1,000.000 leire. 

2. Esetleges indilványok. 

Igazgatóság 

SIGMOND S. A. 

Cluj, Piata Unirii 3. 

Cluj, 1935. 
...

 

augusztus 3. 

- ADOMÁNYOK. Köszönettel 

nyugtázzuk az alábbi adományo- 

kat: Magó Márton részére C. Te 

filnétől 20, N. N. 20, Dandosné- 
nek N. N. 10 lej 

- MEGMARTA A KUTYA. Pop 

Margaretta 14 éves Penes Curcinu 

ucca 24 szám alatt lakó kisleányt 

tegnap bakarján megmarta egy kó 

bor kutya.. Sebeit dr. Matache 

mentőorvos kötözte be. x 

- KIRAKATBETÖRÖK GA: 

RÁZDÁLKODTAK A FERINAND 

UTON. Tegnap déután két isme. 

retlen fiatalember betörtek a Re 

gele Ferdinand ut 30. szám alatti 

„Somes" üzletkirakatát. ahonnan 

2 selyem inget vittek el. A járó- 

kelők észrevették a lopást, dermi 

re rendőrért kiáltottak a fiatal 

tolvajok elmenekültek. A negyedik 

kerületi rendőrség bevezette a 
Helyárak: 40 és 20 Lei 

unemama 
nyomozást.



JÓESTÉT! 

Háboru vagy béke: 

Ha a magyar OTT nem engedi Clujra 
a Hungáriál, véglegesen bezárulnak Románia 

kapui a magyar sportkörök elől 
A román sportkörök teljesitették a ma 

(BUCURESTL) A román-ma- 
gyar béke ügyében, mint már 
jelentettük, a magyar Testnevelési 
Tanács, azt a kivánságát fejezte 
ki, hogy a kezdeményező lépést 
hivalalos fonrmában Románia te- 
gye meg, mert a magyar álláspont 
szerint a román sportkörök sza- 
kitották meg az érintkezést Ma- 
gyarországgal olyan okokból, 
melyre - ugyancsak magyar ál- 
láspont szerint - arra okot nem 
szolgáltattak. A béke érdekében 
az UFSR, a bucuresti főszövetség 
honorálta a magyarok kivánságát 
és tegnap hivatalos levélben kérte 
az OTT elnökségét a béketárgya- 
lások meginditására. Ezenkivül az 
UFSR meghivást küldött a magyar 
kerékpárosoknak is a nagy romá- 
niai turára, a magyar főiskolai 
és nemzeti válogatott vizipóló- 
csapatok részére, amivel béke- 
készségének teljes bizonyitékát 
nyujtotta. 

Erre vonatkozólag Butaanu 
Aurél dr., a magyar-román béke 
egyik propagálója a következőket 
mondotta munkatársunknak: 

- A béke ügyében mi a magya- 
rok minden kivánságát teljesítet- 
tük és igy most az OTT elnöksé- 
gén mulik, hogy visszáll-e a nor- 
mális állapot a két lország kö- 
zött. Mi ezt őszintén óhajtjuk és 
ebben az erdélyi, illetve romániai 
magyarság helyéslésével is talál- 
kozunk. Az OTT elnöksége ma 
dönt véglegesen a béke ügyében. 
Ennek jele a Hungária csapatá- 

nak start-engedélyének kérdése 
lesz Clujon. Ha az OTT elengedi 
a Hungáriát, a béke máris bizto- 
sitva van, ellenkező esetben mi 
kénytelenek lennénk az OTT ma- 
gatartását barátságtalan jellegü 
nek minősiteni és kapunkat vég- 

legesen lezárni a magyar sport- 
körök elől. Ez esetben természe- 
tesen mi sem vennénk részt többé 
semmiféle Magyarországon rende- 
rendő versenyeken,. 

A magunk részéről kivánatos- 
nak tartjuk, hogy a béke mielőbb 
létrejöjjön, mert a magyar sport- 
körökkel való érintkezés uj szint 
és fejlődési lehetőséget jelentene 
Románia sportjára is. 
A magyar csapatoki romáiniai 

szerepléseivel kapcsolatban fel- 
hozott „irredenta" vádaknak azon 
ban jövőre meg kell szünniök, 
mert irredentizmust a romániai 
magyarság körében egyszerüen 
nem lehet csinálni. Az erdélyi ma 
gyarság politikailag jól látja a 

békefeltételeit 

csinált irredenta-vádak. Románia 
maágyarsága természetesen mindig 
barátsággal fogja látni az anya- 
ország fiait Romániában, ezi a 
testvéri érzést azonban nem lehet 
és nem szabad „irredenla" meg- 

ayar Testnevelési Tanács 

nyilvánulásnak tekintenii. Ennek 
reményében városunk magyar 
spritközönsége örömmel üdvözli a 
békét és nagy érdeklődéssel várja 
a Hungária csapatát. 

szinkör-mozgó sSzerdától 

A sztárok sztárja MARLENE DIETRICH 
rdögasszony (Az asszony és a bábu) cimü 

legragyogóbb filmjében. - Parinerei: Lionel Atwil, 
Cesar Romero. - Szerelem, féltékenység, 
és izgalom! - Eőfte uj Sily simnhonie és Miz"ey Mounse. 

pompa 

(BUCURESTI.) 
szövetség tanácsa tegaap 
meg üléseit, melynek a legjelentő- 
sebb azon határozata, hogy a 
lga létszámát változatlanui hagy 

(CLUJ.) A kerületi uszóbajnok- 
ságokra nagyszámu nevezés érke- 
zett be, ami nagy küzdelmeket és 
jó időket fog eredményezni. A 
versenyeket ma délután és vasár- 
nap délelőtt 11 órai kezdettel 
rendezik meg a strandfürdőben 
dr. Drágan főpolgármester fővéd- 
nöksége alatt. Igen érdekesnek 

kezdte mellyel elutasitotta a Jiul 

Dem emelik a lélszámot a 6-ligában 
A labdarugó- ta a jövő évre is, továbbá az, 

azon 
kérését, hogy selejtezőmérkőzé- 
sek nélkül jusson az A-ligába. A 
lanács ma folytatja ülését. 

(Da és vasárnap rendezik meg a kerületi 
uszóbajnokságokai 

igérkezik a müugrásban a KAC- 
ba lépett Török és Hankó U pár- 
viadala, Aranyossy rekordkisérle- 
te a 100 m-es hátuszásban és 200 
m-es melluszásban, továbbá az U 
és KAC hölgyuszóinak szereplése. 
A kitünő sportot igérő versenye- 
ket 3 lejes felárral váltott jegyek- 
kel lehet megtekinteni. . 

(MOSZKVA.) Tegnap két orosz 
nő egy repülőgépből egyszerre 
ugrot! ki 8000 m-es magasságból 

Tők azejtőernyős világrekoroerek 
és mindketten szerencsésen földet 
értek és ezzel uj ejtőernyős világ- 
rekordot állitottak fel. 

TEKESPOR 

A Turul tekéző tlársaság vasár- 
nap, augusztus 4-én tartja a Szent 
János-kuti pályán 5 éves fennál- 
lásának jubueumi versenyeit, reg 
gel 6 órai kezdettel Aranyozott, 
ezüstözött és bronz plakettekért. 
Felkérik a testvércsapatokat, hogy 
azon 12 játékossal megjelenni szi- 
veskedjenek. Rossz idő esetén a 
versenyt a következő vasárnap tart 
ják meg. Szilassi Ferenc elnök. 
Czaga Lajos titkár. 
A cojocnai fürdőtelepen 

11-én nagy propaganda 
verseny lesz. 

Versenyeredmény: Petrosani: 
Vulturul-Jiul 186-168 (12 j.) 

aug. 
tekéző- 

Somoseni, augusztus 11-én a Sza- 
nemzetközi helyzetet és - azt 
hisszük - a komoly román körök 
előtt is nmevetségesek a mondva- 

bó pályán. 
A Vulturul -Somoseni ui leve- 

lezési cime: Bencs pálya Somo- 

Program: Cluj: Titan-Vulturul, i 
BAJNOKSÁGÁT ismét 

] seni. 

A Bohem vasárnap reggel 7 
órakor a főtérről indul Gherlára. 

A MAGYAR NÉMET A BRÜSZ. 
SZEI VIZIPÓLÓTORNA GÓL- 
REKORDERE. A kitünő UTE-csa- 
tár a Klebelsberg-kupamérkőzése- 
ken 14 góllal vezet a góllövőlistán 
a francia Cuvelier 8 zóljával. 
Német óriási klasszisára jellemző, 
hogy a brüsszeli tornán résztvevő 
csapatok valamennyien Német le- 
fogásával, illetve megbénitásával 
igyekeztek a magyar csapat ered- 
ményességét megakadályozni, de 
eredménytelenül. 
MAGYARORSZÁG VIZIPÓLÓ- 

az UTE 
csapata nyerte meg, mely a teg- 
napi döntőmérkőzésen 12:0 arány- 
ban győzte le az FTC csapatát. 

Iv. evfolya, 

Mindenkinel fudny 
kel, hogy megnyilt Eo 
meni tiíre konyhája i 
Moldová -étt temben Pisfa S 
Kitatő fajcorok, cigányzene 11. 

7 

Ember - a fa alat 
Tegnap délután városunk sély 

rének hatalmas törzsű fáj k5. 
séláltam, amelyek alig nyolo 
évesek. Eszembe jutottak Kalir 
nia wellingtoniái, mamanutfáj 
lyek a kétezer évet is elérik. Sö, 
legöregebb betöltötte a 310. évét 
Ez a fa a trójai háboru alatt, 
Mózes Egyiptomból való kivom 
lásakor csak zsenge csemete vl 
amely a marathoni ütközet ideje 
kezdett fejlődni. Átélte Róma fégy korát és hanyatlását.. A 
éves fa évgyürüi igazolják , Szey 
irás elbeszéléséli amely szerin 
Mózes idejében Egyiptomban maj 
nem végzetes szárazság volt. 
Azon gondolkoztam, ba 

ilyen fa beszélni tudna és elmesel 
né a szem- és fültanu hüségé 
mindazoka! az eseményeket amo 
lyek az ő idejében peregtek le mi 
lyen élvezetes történelmi előadj 
lenne. A Goga Octavian-nulon, ; 
ra királyné leánygimnáziumny 
szemben egy fához közeledtey 
hogy anyakönyvi kivonatából, é 
gyürüiből megállapitsam a kori 
A fa előtt rongyos ember állot 

akinek ruháját csak a kegyele 
tartotta össze. A férfit ötvenéve 
nek véltem. De lehet, hogy téve 
dek, mert a mai nyomor olvas, 
katlanában az évek gyorsan érl 
lődnek... 

Könnyei végigcsorogtak bánalo 
arcán és szabályos sorrendben hml 
lottak a porba. 
Beszédbe elegyedtünk. Szóba ho 

zott politikát, müvészetet, élet 
problémát. Valami szent tüzze] é 
csodálatos hozzáértéssel beszél 
mindenről, Kémiai érdekességekről 
és könyvviteli taktikákról adol 
elő, majd idegen iróktól idézett. 
Tudásának felszinén Einstein el 
méletétől a barlanglakókig min 
den uszkált, 
És ez a tudáshalmaz, ez az isme 

rettár, helyesebben emberbőrbe kő 
tött lexikon, évek óta állás nélkil 
kóborog.. 

Félszegen elbucsuzik és csosz0 
gó léptekkel elindul... A Goga-ul 
legszebb emeletes háza előtt azon 
ban összeesik. Valószinü, az éhség 
tól... 

A hanmadik emeleti terraszról 
a rádió Wagner: „Bolygó hollan 
di"-ját közvetiti Budapest:ől. Mel 
lette vidám társaság uzsonnázik ; 

(r. t 

tacsmoommeecazon 

Amerika harminchatuj 
erődöt épit - Csondes 

óceáni szigetén 

(WASHINGTON.) Swanson ten- 
gerészeti államtitkár kijelentette, 
hogy az amerikai kormány teljes 
erővel folytatja tovább a mag4 
nagyszabásu fegyvenkezési pros 
ramját. Többek között tervbe vet 
ték, hogy az amerikai tulajdonban 
levő csendesóceáni szigeteken haf 
mincha! uj erőditményt épitenek 
Ezeknek célja a flottabázisok i 
hadianyag-lerakatok kellő meg/é 
dése. Tlovábbi terv a hajóépitési 
program teljes erővel való meg1 
lósitása és fokozása. 



Tatálkozás ey 
Csodaváró" lálogalás aPala-uccai spiriliszta 

miinlézelben, ahol Görgényi „főur" 
-a mindenható Jehova 

(CLUJ.) Csak napok teltek el az- 
óta, hogy az egyik „csodát" - 
Nagy „doktor urat - leleplez- 
tük, máris 

előbukkant! a második „cso- 
da': a Pata-uccai spiritiszta 
társadalom. 95 szám alatt van 

a központ. 
Bárki elmehet, ha jövőjére, tervei- 
nek sikerére kiváncsi. Hogy pon 
losabbbak legyünk, 

a vezér, a főpap, de saját be- 
vallása nyomán nevezhetjük 
egyenesen egy megváltóhelyet- 
tesnek, Görgényi Péter „főur". 

Foglalkozása pincér. Van jól kép- 
rett, 12 évi gyakorlattal biró mé- 
diumuk is: Kolozsi Bence Rugului 
ncca 32. szám alatt lakó rozoga 
csizmadia, Hiába na. sokat üdül- 
nek benne a „szellemek". 
A Gen. Poetas 6. szám alatti 
gyüléstermük pedig szintén a 

„jószándéku", de főleg protek- 
cióval rendelkező tagok és ven- 

dégek rendelkezésére áll. 
Benfentes körökből szerzett érte- 

süléseink szerint 
20 fiók-klub alakult 

a gyepes agyuak - és a szellemek 
- akaratából. 

Eddigi taglétszám kétszázon 
felül.. 

És ime, a vezetők rangszerinti név- 
sora: Görgényi Péter („kisatyais- 
ten") pincér, Vári S. (helyettes) 
munkanélküli nyomdász, Kolozsi 
Bence (médium) csizmadia, Szán- 
tó György, Jakab Kálmán, Derei 
Lajosné, Lukács Aladárné, Balázsi- 
né és Baloghné (főtagok) és ren- 
geteg más között L. János (áldo- 
zati bárány) pincér. 

LELEPLEZTEK, DE ÉN IS 

Végtelenül sajnálom, hogy az egész 
gyülésen és egész szeánszon nem 
vehettem részt. Dehát, felis nertek. 
Amikor kiléptem a Pata 95. 

alól, informálor-kisérőm be- 
mutatott a Vári „testvérnek 
mint munkanélküli szabót. 
Szégyellem, megtörtént a 
krach, a testvér „felismert". 

Hanem azért ott beat is voltunk- 
Szépen, illedelmesen rányitottuk a 
kaput az udvaron gyülésező hét 

aUTORISELE 
RII 

Cluj-Zálau 

5.30 Zálau-Cluj 

Cluj-Zálanmn . . 6.00 
Zálan-Cluj . . 15.30 
Cluj-Zálan . . 17.00 
Almas-Cluj. 5.30 
Cluj-Almas 16.30 

való becsületes 
nyugtalan a lelke, halálosan nyug 

tagra. „Antikrisztuska" fogadott. 
Bemutatkozás Hit. Bizalom. Mind- 
ez részemről ártatlan szemhunyor- 
gatások között történt. Majd bocsá 
natkérések között magukra hagy- 
tuk a társaságot, a szobába vonul- 

tunk, ahol 
Görgényi atya előkészitő taná- 
csokkal látott el, meghivott a 
ma délutánra tervezett gyülés- 

re, sőt a keddre kitüzőtt 
szeánszra is. 

Kijelentette, hogy a szeánszon egé- 
szen komoly problémákat fognak 
feldobni és megoldani. 
Nem zavarhattam sokáig a 
„mestert"; mert „orvosi" mi- 
nőségben alig negyedórával 
ezelőtt tért visszaa egvik su- 

lyos betegétől. 
Tehát fáradt. És... a viszontlátás 
reményében kifordulok a kapun. 
Bucsuzás előtt lellkemre köti, 
hogy a gyülés előtt otthon mondjak 
el egy fohászt, amelyben arra ké- 
rem az Istent, hogy világositson 
fel. Kisérőmnek kiméletesen sdja 
tudtára, hogy elveszett ember, nem 

spiritiszták közé, 

talan... nagy kár érte. 
AMII NEM LÁTHATT AM 

Felismertek, tehát nem mehetek 
oda ma is. Igy kénytelen-kelletlen, 
ugy irom meg, ahogyan szemtanuk 
előadták: 

„Méltó: csendben kezdődik 4 
szeánsz. A csizmadia-médium imá- 
ba kezd: „Uram Istenem! Könyö- 
rülj rajtunk, mi gyarló embereken 
s világositsd meg az értelmünket, 
hogy ezáltal elnyerjük és megis- 
merjük a Te szellemvilágodat." 
Ima végére 
a médium reszket és szuszog, 
szeme kifordul és mintha sziv 

7 bajos lenne, ijesztő lihegések 
között lecsuklik a feje 

Azért nincs semmi baij. A székről 
le nem esik. A főur odamegy, tar- 
kóját hókusz-pókuszosan megdör- 

zsöli, mire 
Kolozsi Bencébe hol a doktor, 
hol pedig Kádár testvér" szel 

leme költözik. 
És a tulvilágiassá reszketett hanm- 
gon feldadog: 
- kKed-ves fest-vér haaa aaka- 

rod, iintééézz, hhoohozzám ké-ké- 
kérdéseekeet! 
És a kedves testvérek kérdez- 
nek, a médium válaszol, iga- 
rat soha sem mond. 

Nagy „dumája" van, ékes, kékes 

és zöldes „dumaf. 
Mindezekéi pedig a tagok ha- 
vonta negyven lejt fizetnek, 
amiből a Gen, Poetas-uccai te- 

remköltségeket és a médiumok 
havi járandóságát fedezik. Na. 
valószinünek tartom, hogy a 
szektavezér is kap valami kis 

dugsegélvt. 

Szintén a Pata-uccai ugynevezett 

„Salvator" egyesület pártütő tag- 
jai mondották el a titkot. hogy 

Vári Sándor nyomdász ur, ha 

rendesen fizeti a tagdijat, két 

hónapon belül jöpappá avan- 
zsál. 

Most pedig befejezésül arra 
kérjük a rendőrséget, hogy 
ezeket a csodadoktorokat, eze- 
ket a szélhámos spiritisztákat, 

akik beteggé szellemezik ön- 
magukat és áldozataikat. rend 

szabályozza meg. 
Mert ez a huszadik elbetegedett 
század ugyis rendkivül alkalmas 
termőtalaja az ilven és ehhez ha- 
sonló kuruzsló csodáknak. 

Perényi János. 

......................................................... 

Enusztul teljzsen az eg 
" 

sz c'uji hérkocsi 
Inar, ha a vérosi tanács nem sizi 

a magmentésükre 
(CLUJ.) Ha a bábaasszonyok 

„egyesületének" a megbizottja, a 
jósnők „szindikátusának" elnök- 
nője; vagy például a tyukszemvá- 
gók „titkára" felkeresi valamely 
hatóság vezetőjét; az tükörben be- 
tanult udvariassággal és paposko- 
dással fogadja. Azután leülteti, ci- 
garettával, vagy csokoládéval 
attól függ, hogy him-, vagy nőne- 
mű az illető - kinálja meg. Vé- 
gül minden kedvezményt, amit 

csak kér, megad neki. 
Egyetlen testület van városunk- 

ban, amelynek mindenütt hátat 
forditanak, vagy ha képviselői meg 
jelennek, sietve „elvágtatnak" elő- 
lük: a bérkocsisok egyesülete. Ezt 
a gazdaságilag teljesen „agyonhaj- 
szolt" szegény munkás szervezetet eg 
nem igen veszik figyelembe. Any- 
nyi szerencséjük maradt még e betett élni: adót városi taxákat fi- 

ben a taxi-konkurrenciás, gépko- 
csisos világban a jobbsorsra érde- 
mes fiákkereseknek, hogyv. Pulca 
rendőrkvesztor, valamint dr. Cos- 
ma rendőrkapitány, a közlekedés- 
ügyi osztály vezetője lehetőleg a 
leghumánusabban járnak el velük 
szemben. 

PANASZÖZÖN 
Az adóval és százféle taxákkal 
azonban egészen megnyomo- 
ritják és lehetetlenné teszik a 

bérkocsi-ipar üzését. 
Egyfogatu kocsi után most is 5000 
lej adót kell fizetniök, mint tiz év- 
vel ezelőtt, amikor még 300-600 
lejt kerestek meg naponként. Eb- 
ből az összegből - mondotta mun- 
katársunknak a mult napokban 
Cosma János a bérkocsisok elnö- 

ke - akkor elég szépen neg le- 

Miben rejiik a „Gaatro-D1 
amerikai gyogyazer 

kitünő hatása a emésztési 
zavarok gyógyitása terén ? 

1. Serkenti és normalizálja a gyomor 
nyálhártya mirigyeit, miáltal az emésztést 
nagyban elősegiti. 

2. Fokozza a gyomor és a belek moz- 
gásait, tehát m gszünteti a gyomor- és bél- 
renyheséget. 

3. Meggátolja a gyomorban és belek- 
ben a bevitt ételek erjedését és rothadá- 
sát és igy megakadályozza a mérges gázok 
fejlődését a gyomorban s a belekben. 

4. 10-15 éves k ónikus gyomor , bél-, 
epe-, vesebetegségeket teljesen meggyó- 
pit s gyönyörü eredményeket ad gyomor- 
s bélekélyeknél. 

. Gőrcsoldó hatásánál fogva a hirte- 
len előálló és legerősebb gyomor-, bél- 
vagy ep görcs-rohamokat 10 percen belül 
megszünteti. 

6. Nagvban elősegiti a vese normális 
müködését és a vérből iválaszt t viz - 
lelmek a vesén való á szulődését. 

7. Nagyban elősegíti tápfelvétel", a 
vrös vér ejtek képződését - és a be- 
tegség következtében legyengült szerve- 
zetnél sulygyai apodást eed ényez 

8 Miután a veetativ iderendszerre 
nagy hat st gya orol, m gszüntei a eg- 
vak csabb álmatlanságot és az deles k- 
merültséget. 

Megrendelhető 130 Lei utánvéttel Csá- 
sz r ÉErnő gyógyszertárában, 
Calea Vict rie. 124. 

Bucuresti, 

zetmi és családot felnevelni. Ma pe- 
dig - folytatta bánatosan - 

a sok taxinak és gombamódra 
szaporodott autóbuszoknak 
tulajdonitható, hogy egész nap 
nagynehezen alig pár huszast 
vagyunk képesek a bérkocsi- 
sokkal „összemiatvánkozni". 

Ebből meg csupán száraz kenyér- 
re jut. Hol az adó? Hát lakbért 

miből fizessünk? Gyermekeink éhe 
sek. Ruhanemüt is kell vásárolni 
néha-néha Kocsireparálásról és a 
lovak eltartásáról persze már szó 
sem lehet. 

- A gazdasági válságtól kétség- 
beesésbe taszitott fiákkeresek szo- 
moru szivvel panaszkodnak és 
,„huzzák az igát". Már 

többször is felkeresték az il- 

letékes hatóságok vezetőit s 
arra kérték azokat, hogy a tul- 
magas adót szállitsák le. 

- A köztenhek felülmuljak a 
fizetőképességünket, De eddig nin 
den alkalommal alig hallgattak is 

meg bennünket. 

IGÉRETEK ÉS UJRA CSAK 
AZOK.. 

Aztán igy kesereg fovább a bér- 
kocsisok vezére: 

Végre ez év tavaszán mi foly- 
ton csak jóindulatért és megértő 
segitségént könyörgő fiaikkeresek 
hivatalosan határozott igéretet 
kaptunk, hogy sérelmeink rövid 
időn belül méltányos orvoslást 
fognak nyerni ugy az adóleszálli- 
tás, mint a bénkocsik számánák 
csökkentése érrekében. Ez a szép 
igéret is - sajnos - csak puszta 
vigasztalás maradt. 

Az elkeseredett fiakkeresek te- 
hát most ezuton és általunk kérik 
a városi tanácsot, hogy jogos és 
sürgős elintézést váró panaszaik 
ügyében lehetőleg minél hamarább 
kedvező döntésti hozzon. Ellenke- 
ző esetben a teljes anyagi elpusz- 
tulás veszedelme fenyegeti őket. 

Egyelőre azonban, jobb jövő re- 
ményében állanak mégis busan a 
standon, végzik a nagyritkán je- 
lentkező „fuvar"-t és várják az 
igéretek beváltását... 

Várják... 



APRÓHIRDETÉSEK 

rv. évfolyam 

Szavanként 1 Lel, vastagabb betüvel 2 Lel. Leg- 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. jeligés, vagy cimnél- 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. Hirdeléseket 
aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárnapi 
számba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

LEVELEZES 

856-726, Angol-francia, Ártéri- 
tés, Belváros, Biztos megélhetés; 
Északi fény; Gyakornok; Hüséges; 

Házasság lehetségess; Huszezer; 
Házias; Jó egzisztencia; Kétkere- 
kü taliga; Közvetitő kizárva, Kész- 
pénz II. Kisigényü; Legjobb be- 
fektetés, Román óra, Rendsze- 

rető; Szorgalom; Szerény: Szabá- 
szat; Százalék; Tanuló, Tenorista; 
Tenor; Taliga, Uri barátság; Vá- 
radi; Zongora jeligékre levelek 
vannak a kiadóban. 

26 ÉVES fiatalasszony némi 
hozománnyal férjhez menne biz- 
tos állásu emberhez. Leveleket 
„40.000 lej hozomány" jeligére a 
kiadóba. (5890) 

ÉSZAKI FÉNYI Ott leszek, üdv. 

JOKÖTÉSÜ, pozitiv állásban le- 
vő 26 éves mechanikus megismer- 
kedne házasság céljából jó család- 
ból való 18-20 éves fiatal leány- 
nyal. Hozomány nem számit, ha 
van, az nem baj. Fényképes leve- 
leket a kiadóba „Vadász" jeligére 

HAÁZIASSZONYOK EIGYEL- 
MÉBE! Reggel, ha piacra megy 
bevásárolni, ne felejtse el tennisz- 
cipőjét, fürdőcipőjét. gumikabát- 
ját és mindeuféle gumiáruját 
„Massiv' vulcanizáló üzembe vin- 
ni, Sir. Londrei t. ?2. M Viteazul 
sarkon, ahol azonnal a legolcsób- 
ban és legjobban megjavitják 

(5719) 
TISZTVISELŐ 47 éves özve- 
gye és kis telkem vár egy komoly 
becsületes kis gazdára, ki nem a 
szépet. de a kedveset kedveli. Biz 

tos jövedelme legven „Fáj az 
egyedüllét" jeligére a kiadóba. Ka 
landorok kiméljenek, nem szim- 
patizálás esetén diszkréció bizto- 

AGNETA közkedvelt jósnő csak 
pár napig fogad. Regele Ferdinand) 
129. (5982) 
KERESEM csinos fiatal urinő 

barátságál, kit anyagilag támogat 

nék. Jelige: „Román uriember 37' 
(5984) 

ADÁS-VÉTEL 

DARCELLA olcson eladó Str. 
Reg la 12. Dr. Vlad stoica. (5948) 
ELADÓ villa ház 140.000 lej jö 

vedelmet hoz. Cim a kiadóban. 

HÁLÓZATI rádió, Singer var- 
rógép motor eladó. Balázs. Victo- 

fia 45. (5936) 
ELADÓ félparcella tizeahat ter 

mó gyümölcsfával. Oasanu 69. 

ELADÓ massziv uj irógép asz- 
talkák, 2 furniros és 2 emailozott 
ruhaszekrény. Cal. Vichorizi 5ő5, 
asztalosmühely. (5957) 

CSALÁDI HÁAZ kerttel, gyümöl- 
csössel, szoba konvhával külön 

szobával kiadó vagy eladó. Dumb 

rava Rosie 19. (5968) 

KONVERZIÓS házastelek 6 lak 
résszel süngősen eladó. Str. Sub- 
Deal 12. (5971) 

ELADÓ sürgősen olcsón egy uj 
komplett modern festett háló szo 
ba berendezés darabonként is. 
Str. Dorului 17. Dombul rotund 
mellett. ; (5972) 
BEÉRHÁZAT vagy üres felket ve 

szek belvárosban „Pontos fizető" 
jeligére kiadóhivatalba. (5977) 
MOTORKERÉKPÁR 350 köb- 

centis uj tipusu DKW kifogásta- 
lan állapotban eladó. Str. Aven- 
turioasa 7. (5980) 

BÜCÜRESTI ARANYBEVÁLTO 
legmagasabb árakat fizet. Regina 
Maria 7. (5983) 
AKAR-E előnyös feltételek mel 

lett családi, vagy jövedelmező in- 
gatlant venni vagy eladni fordul- 
jon bizalommal a „Mercator" ke- 
reskedelmi irodához. Cluj, Calea 
Victoriei No 20. (f 1973) 

KÉT szoba konyha fürdőszoba 
kiadó. Legiunea Ardeleana 24. 

(5916) 

DUMPING jégszekrény. fürdő- 
kád, veder Zeiler bádogosnál, ócs- 
kapiac elején. (5942) 
FÉLPARCELLÁT keresek meg- 

vételre készpénzért. Cimeket „Uj- 
telepen" jeligére. (5999) 

UJ, négyszobás nagy ház, terje- 
delmes melléképületekkel nagy 
kerttel Golonia Luncii-ucában ol- 
csón eladó. Értekezni dr. Maier 
ügyvédnél, luliu Maniu 20. (5878) 
TALIGA kétkerekü jóállapotba, 

eladó. Sir. Oasanu 17. (5898) 
ELADÓ HÁZ jutányos áron, 

mely áll szoba, konyha, speiz, für- 
dőszoba, veranda; angol klozett; 
fiatal gyümöcsössel. Str. Andrei 
Bársanu 26. (Pillangó-telep:) (5943) 

VESZEK tejcsarnoki üvegekelt 
1 literest, üzleti 5-10 kg.-os hite- 
lesitett mérleget, középszerü jég- 
szekrényt. Gen. Grigorescu 92. sz. 

(5913) 

I OSZTÁLYU hegedükottát kere 
rek. Ugyanott jókarban suszter bal 
karu gép kaptafak eladók. Str. Li 
vezii 59. (5920) 
ELADÓ nagyon szép bekeritett 

házhely a Dorobantilor folytatása, 
főutvonal mellett. Értekezni Gam- 
pian-korcsma mellett Lukácsnál. 

(5927) 
ELADÓ 43 folyóméter ui desz- 

kakerités, 6x4 m. cseréppel fedett 
deszkaszin. Megtekinthető Piata 
Mihai Viteazul 30. (5354) 
ÜZEMKÉPES csukott autó, le- 

het Ford is, keresetetik. „Kész- 

pénz vétel. (5929) 
VILLANEGYEDBEN telek két 

házzal eladóó Cim a kiadóban 
(5936) 

BELVÁROSBAN jóforgalmu ét- 
terem kerthelyiséggel, hbetegség 
miatt ádadó. Cim: „Azuga", Calea 
Traijan 17. (5937) 
SZÉP diófa teleháló, topolya és 

fehér háló, könyvszekrények, tük- 
rök, asztalok, székek és többféle 
butorok olcsón eladók. Decebal 3. 
Uj hid mellett. (((5939) 
KÉSZPÉNZÉRT keresek jókar- 

banlevő perzsa láb, vagy csikó- 
bundát. Jelige: „Alkalmi vétel. 

(5941) 

SZÉP konyhaberendezést ven- 
nék. Cim a kiadóban (5924) 
HÁZŐRZŐ farkaskutyák 5 hó- 

naposok eladók. Str. Episcop Ni- 

colae Popea 31. Értekezni déli 
órákban. - (f i971) 

ELADÓ egy kétszobás. kony- 
hás családi ház nagyon jutányosan 
Cim: Str. Pata 158. (5933) 
DONÁT-ut mentén fél házhely 

eladó. Értekezni Str. Vulcan 37. 
Csak vasárnap (5931) 

PARCELLÁK A HÁZSONGÁRD 

BAN. Hét darab olyan parcella, a 
mely eddig nem volt eladó, most 
leszállitott áron kapható. Ezek a 
legszebb, legnagyobb parcellák ki 
tünő termőfákkal, emelkedett ki- 
látásos, sima helyen a Házson- 
gárd legszebb részén, épitkezésre 
kiválóan alkalmasak. Értekezni 
Cluj, Str. N. lorga 5. alatt. (f 1966) 
BUTORASZTALOSOK FIGYEL 

MÉBE! Megérkezett az 1935. évi 

mintavásárról a BUTOR-ALBUM 
kapható. Albert. furnir. Piata Ca 
rolina 5. (5821) 

LAKÁST KERES ] 

SZOBA-KONYHÁS mellékhelyi- 

séges lakást keres lehetőleg külön 
telken, külvárosban is, rendesen 
fizető házaspár (állami sztvise- 
lő) cimeket a jánványkónház gé- 
pészéhez kérek. (5950) 
KERESEK azonnalra raktárhe- 

KIADÓ azonnalra 3 szoba ür- 
dőszobás kertes lakás Str. Gelu 28 
Értekezni Vágó Augusta 2-4-ig. 
Samuil Micu 4. (5893) 
KÜLÖNBEJÁRATU uccai buto- 

rozott szoba kiadó. Cosbuc-ucca 6. 

(5922) 

MODERN házban 2 szoba kom- 
forttal urilakás kiadó azonnalra. 
Reg. 83. Infanterie 12. (5923) 

EGY szép uccai szoba, külön 
konyha; disznóól; viz; villany Két- 
vizközt augusztus 15-re 300 lejért 

BUTOROZOTT szoba, vagy üre- 

resen főzőkemencével kiadó. Str. 
Margináasa 19. (5930) 

KÉT szoba, konyha augusztus 
15-re kiadó. Regele Ferdinand 701. 

(5940) 

FÉL szuterin olcsón kiadó E. 
Nic. Popea 37, érdeklődni. Bratia 

lyiséget vizvezetékkel P. Mihai 
Viteazul közelében. Cim a kiadó 
ban. (5951) 
szea 

nat. 

SUSZTER üzlet kiadó. Pietroa. 
sa 9. (5973) 
NYOMDA belvárosban nag 

rendelőkörrel kiadó „Központ" j 
ligére kiadóhivatalunkba. (5978) 

KERE LLAST 
GYERMEKTELEN házasp 

(férfi épitőmunkás, az asszony ia. 
karitást vállal) házmesteri állást 
keres. Cimeket „Ügyes munka- 
erők" jeligére. (5876) 

KIMONDOTT uriháznál özv, uri 
nő délelőtti munkára elmenne. 
„Munkaszerető" jeligére a kiadóba 

(5910) 
MAGÁNYOS urinőhöz, vagy ma- 

gányos urhoz Clujra házvezetőnő. 
nek ajánlkozik 30 éves intelligens 
nő, 9 éves kisleányával. „Jó bánás- 
mód" jeligére. (5925) 

MINDENES szakácsaé felvéte 
tik. Calugeritilor 8. Bodega. (5928) 

VIZ- és villanyszerelőnek tanuló 
felvétetik. Str. Bratianu 27. Fü- 
löp. (5944) 
SZIJJGYÁRTÓ munkást kere- 

sek. Horovitz. Str. Anton Pan 32. 

TANULÓLEÁNY felvétetik 
„Zloica" kalapszalon. Reg. Ferdi- 
nand 2. (5957) 
URI fodrászsegéd jó munkaerő 

állást keres. Str. Timbalei 8. Ber 
(5950) 

MEGBIZHATÓ zsidóleányt fel 
veszünk háztartásba és elárusiiás 
hoz teljes ellátással. Mihai Vitea- 
zul 10. (5960) 

VARRÓLÁNYOKAT felvesz 

azonnal Texta. Str. Stroescu 7-b. 
(5948) 

POLITUROZÓNŐ azonnalra 
felvétetik. Str. Calugaritilor i 
asztalosmühely. (5982) 

ELSŐRENDÜ önálló fényezőnő 
ket felveszek butormunkára. Wolf 
Berthelot 28. (5966) 

TISZTVISELŐ vagy tisztvise- 
lőnő kerestetik azonnali belépésre 
lerakathoz 25 ezer lej készpénz 
garanciávual. Cim a kiadóban. 

PÉNZBESZEDÉSRE egysze- 
rübb férfi 5 ezer lej óvodékkal ál 
landó alkalmaizást kaphat. „Merca 
lor" Cal, Vietoriei 20. (5975) 
MEGBZHATÓ gyermekszerető 

kislányt felveszek. Livezii 31. 
(5979) 

nu 51, házmesternél. 5970 - 

SZÉP kétablakos nagy FODRÁSZ TANULÓFIU felvé- . a I at I; ? j- 

butorozott szoba kétszemélynek tetik. salen "Nizza, Rez. egei 
kiadó Calea Vicloria 68. Föld- nand 30. 
szint balra. (5974) a. 
KIADÓ egy szoba Str. Cogalni 

EGY szoba konyha üresen vagy 
butorozva kiadó. Feleacului 4. 

(5947) 
stb. 3 SZOBA konyha fürdő 

azonnal kiadó St. Grigorcscu 55- 
(5953) 

KÖLÖNFELEK ] 
RÁDIÓ javitásokat és átalakitá- 

sokat sajját speciális kapcsolás sze- 
rint készit Gyáni Rá liólaborató- 
riuma Str. Gh. Baritiu 22. Suterin. 

(593 

megz etni 



rv. zolyam JÓESTÉT! 

HIREK 

Felelős szerkesztő és laptulajdcnos 
MAYER ANTAL 

etaz 

Nyomatcti a MAYER-NYOMDA 
körtorgó-gépén, Cluj. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66. balra 

Telefon: 61 

NAPTÁR: Augusztus 4 Vasárnap. 
Róm. kath. Domokos. Prot. H. 
Domimikus. Gör. kath. Sf 1 d. 
Izr. 5. Weschanon 

KALAPÜZLETBEN 
Mici a kalapüzletbe megy férjé- 
vel. 
- Melyik kalapot ajánlod ne- 

kem? - kérdi az urától - adj 
valami jó tanácsotl! 
- Már én csak hallgatok, mert 

tudom a régi igazságot, hogy a 
legjobb 
gábba kerülni. 
BIZONYITÉK 
Főnök: Na, Schmidt ur kifizette 

a számlát? 

Pénzbeszedő: Nem! Abban a ház 
ban három Schmiedt lakik s mind 
a három kijelentette, hogy semmi- 
vel sem tartozik a főnök urnak. Az 
egyik végül még ki is dobott. 
Főnök: Akkor biztosan ( ő az, aki 

tartozik nekem 

LAKÁSKERESÉS 

Fiatalember (lakást keres): Az a 

aki kalamjolta - hogy nagyon ala 
csony hálószoba menvezete. 
A házmesterné méltatlankodva 

igy válaszolt: 
- Remélem, nem akar állva 

aludni.. 
TáARGYALÁsSOo 
Biró: Mondja, asszonyom, hány 

éves Ön? 
Tanu: Huszonnyolc éves. 
Biró: Figyelmeztetem, hogy val- 

lomására esküt is kell tennie, 
Tanu (megrémülten): Eskü ese- 

tén természetesen tizenkét évvel 
öregebb vagyok.. / 

- IDŐJÓSLAT: Gyenge lég- 
áramlás, néhány helyen esetleg 
záporeső, a hőmérséklet emelke- 
désével. 
- Inspekelós gyóőgyszertárak. 
Folyó hó 26-tól augusztus 2-ig a 
következő győgyszertárak teljesí- 
tenek éjjeli szolgálatot: Unicorn, 
(Ünirü-tér), sozeles (Regele Fer- 
dinand-ut), dr, Cseresznyés (Ge- 
nera] Foeh-ut), Dr. Nagy Árpád 
(Motilor ut) 

- Meghivó. Augusztus 83-án, szom 
baton este nagyszabásu Anua-bált 
rendez a cojocnai fürdőigazgató- 
ság. Szépségverseny, tombola, cou- 
fetti és szerpentin csatával egybe- 
kötve. Belépti dii tetszés szerint. 
Kérjük a nagyérdemü közönség 
szivés pártfogását. A rendezőség. 
- Farkas Balázs éttenne. Str 

Reg. Maria 8. 
- ORVOSI HIR. Prot. dr. ve 

ress Ferenc hazaérkezett és ren- 
deléseit Cluj, Str. N. Iorga 5 szám 
alatt ujból megkezdte. Rendel bőr, 
nemi, urológiai és kozmetikai be- 
tegeknek. 

ból közlik: A texasi Temléből je- 
lentik, 

siklott és kigyulladt. A szerencsét- 
lenségnél tiz, a kocsikban rejtőz- 

vasutas pedig megsebésült. 

vonatkbzásu 

tanács szokott a legará- 

Aa fu revolvert rántott és apjának 

jasii munkamélküli mérnök, 

SÉG 30 ALDOZATTAL. Ne"yok 

hogy egy tehervonat ki- 

ködő csavargó életét vesztette, husz 

- MEGJELENT A „TURISTA 
ÉLET". Az oradeai országos tu- 
rista folyóirat: a „Turista Élet" 
legfrissebb száma Pap Lajos szer- 
kesztésében most jelent meg. Há- 
romszinnyomásos cimlapját Radvá 
nyi Román Károly készitette A 
lápban Gebefügi András, Pap La- 
jos, Pécsi Vidor és mások irtak 
érdekes közleményeket. A rovatok 
részletesen beszámolnak a cluji 

kirándulási thurák- 
ról is. 

feguál követelje, 
hoy a' wWipla-fogakban benne 
legyen a Wiplaa-védjegy, ameny- 

nyiben ez nincs benne, ugy ez az 
egészségre ártalmas közönséges 

hamisitvány, amelyért a Wipla- 
laboratórium semmiféle garanciát 

mnem vállal. 

- BEKAFEJÜ GYERMEKET 
SZÜLT EGY REGÁTI ASSZONY. 
Bucurestiből jelentik: Corocaresti 
községben Érasina Grigoras asz- 
szony egy torzszülöttet szült, mely 
nek békafeje van: A gyermek él. 

- LELŐTTE APJÁT A FEL- 
BŐSZÜLT FIU. Ploestiből jelen- 
tik: Gheorghe Petre udresti lakos 
kertjében összeszólalkozott apjá- 
val, Mihállyal, Veszekedés hevében 

arcába lőtt, majd eltünt. Az élet- 
veszélyesen sebesült apát kórház- 
ba szállitották. A fiut körözik. 

- IZZÓLÁMPA-GYÁRAT LÉ 
TESIT A PETROSANI R. T. A 7sil 
völgyi bányavállalat Izzólámpa- 
gyár felállitását tervezi. Az ipari 
bizottság kedvezően véleményezte 
a tervet, azzal az indokolásal hogy 
a izzólámpa behozatal az utóbbi 
két év folyamán jelentősen emel- 
kedett. 1933-ban 5363 millió 320 

ezer, 1934-ben 835 millió 750 ezer 
lej értékü izzólámpát hoztunk be. 
Petrosani az üvegburák szállitásá- 

ra megállapodási kötött a Dicio- 
sanmartini fuvott üveggyárral. 

- RABLÓK HATOLTAK BE 
AZ ÉTTEREMBE. Canstantaból 
közlik: Tegnap este a Carmen-Syl- 
va-i Popovici-ébterembe késsel és 
botokka ellegyverkeze rablók 
hatoltak be. A személyzet a segit- 
ségül jöbt szomszédokkal ártalmat- 
lanná tette a rablókat: Ion Dinta 
és Stefan Neagu személyében. 

- MEGJELENT AZ ERDÉLYI 
GAZDA" AUGUSZTUSI SZÁMA. 
Az „Erdélyi Gazda" auguéztusi 
száma csinos kiállitásban. gazdag 
tartalommal megjelent, Grátz Ot- 
tó, Török Pál és Horváth István 
és mások közleményeivel. A lap 
törvényismertető rovatában tájé- 
koztatást nyujt az uj halászati tör- 
vény rendelkezései felől. ismerteti 
az EGE közérdekü munkásságál 
stb. Mutatványszámjot dijtalanul 
küld az Erdélyi Gazdasági Egylet 
Cluj, Str. Andrei Muresan 10. A 
lapot az Erdélyi Gazdasági Egylet 
tagjai évi 60 lej tagdij ellenében 
tagsági illetmény fejében kapják. 
Nem tagok részére 80 lej. 

- H. G. WELLS: A láthatat- 
lan ember" ciímű monumentális fil- 
mel az Edison-mozgóban még csak 
két napig van alkalma megnézni. 
Ne mulassza el! Nagyszerü él- 
mény. 

azasmsamozoszzssson 
Royalmozgó- Holnap, vasárnap elsőrend kettos müsot egyhelyár. 

1 MöSzüti Észákák - z 
Főszerepekben: Harry Baur 

II. lern ztut 
Kezdete Mszkval éj.: 

legsikerültebb és 
legragyogóbb lágev 
és Annabells. 

kacagtató vigjáték, fősz: Szöke 
Szakál. Olcsó helyár: 10és 20L. 

3.20, 620 és 9.20, Szöke Szakál: 5, 8 és 11 órakor. 

MUNKÁS- ÜNNEPSÉG A 
ZAJZON-KERTBEN. Augusztus hó 
1-én, vasárnap délután i óraj kez- 

dettel a helyi munkás szakszerve- 
zetek tombolával és tánccal egybe- 
kötött ismenkedési jellegü nagy 
kerti mulatságot rendeznek a Zaj- 
zon-kertben Calea Motilor 30. sz. 
alatt. Este 8 órakor az Épitőmun- 
kás Dalkör tagjainak éneke fogja 
bevezetni az egyes sportszakosztá- 
lyok felvonulását. A szakosztály- 
vezetők ismertetik a sportágak 
helyzetét, kiosztják és felavatják a 
bajnoki és klubérmeket. Ezutlán 
közös vacsora következik, ame- 
lyen a munkás-sportolók a szak: 
szervezetek és a szociáldemokrata 
párt vendégei lesznek, Utána pe- 
dig kedélyes mulatság következik. 
A munkás-ünnepség iránt széles- 
körü érdeklődés mutatkozik. 

- ORVOSI KISÉRLETEKRE 
AJÁNLOTTA FEL TESTÉT A 
MUNKANELKÜLI MEÉRNÖK. Egy 

Fei- 
Fen, felajánlotta testét orvosi kisér 
elek céljaira ellátása fejében. Fei- 
gent orvosok fogják megvizsgálni 
annak megállapitása végett, hogy. 

éjü-e 

ÉRT. Párisból jelentik: 

- OROSZ HAJÓRENDELÉSEK 
ÉS VÁSÁRLÁSOK ANGLIÁBAN. 
Londonból jelentik: Az utóbbi hő- 
napok folyamán a szovjet föbb te- 
herhajót vásárolt Angliában és a 
Furness Shipbuillding najóépitő 
társaságnál 7 tehergőzös megépité- 
sére adott megrendelést. A gőzö- 

delések érléke eléri a félmillió 
fontsterlinget. Az öszeget az oro- 
szok készpénzben fogják lefizetni 
egy éven belül. Az utóbbi idők ha- 
jóépitései során ez az első na- 
gyobb orosz rendelés, hosszu idő 
után, amelyet az oroszok Analiá 
ban észközölnek. 

- A SZUEZI-CSATORNA IL- 
LETÉKEINEK LESZÁLLITÁSÁ- 

Mivel a 
Szuezi-csatorna jövedelmei az év 
első felében ismét lényegesen emel 
kedtek az elmult év hasonló 1dősza 
kához képest, francia és olasz ha- 
jótársaságok ujra követelik az il- 
letékek leszállitását, Erre a Szue- 
zi-csatorna társaság igérettel is 
elkötelezte magát s ha még most 
sem határozná el az illetékes csők 

ni a 

1 szörnyethaltak. 

4,45: 

kentését, perrel fogják megtámad- 
táraaságot 

uj kelmefes ő és egy- 
tisztitóő üzem: 

Strada Iuliu Maniu 3. 

Minden szakmába vágó munkát pon- 
tosan, olcsón, szakszerden készit: 

oRVOsI HIR. pr. Kenseh 
Mihály, egyetemi kiinikai tanár- 
segéd, idegorvos, szabadságáról 
visszatérve megkezdte rendeléseit 
naponta 2-4 -ig. Str. Niclae lorga 
21. 

- Egyéves kereskedetmi tanfo- 
lyamra beiratkozás Str. Maiorescu 
22 Tájékoztatót küld a vezetőség. 
-ELFOGTÁK SOVATA RÉ- 
MÉT. A sovatai fürdővenőégek ré- 
mét tegnap a környékbeli erdők- 
ben elfogták. Egy erdőőr taálálko- 
zott Baia Simon szökött fegyenc- 
cel, aki rálőtt az erdőőrre, de lö- 
vése nem talált. Az erdőőr is hasz 
nálta fegyverét és a fegyencet lá- 
bán sulyosan megsebesitette 
- NEM FÜGGESZTI FEL A 

VÉGREHAJTÁST AZ ADÓKIVE- 
TÉS MEGFELEBBEZÉSE. A 
pénzügyminisztérium njabb ren- 
delete értelmében az adókivetés 
titegfelebbezése nem függeszti fel 
a végrehajtást. Ez a rendelkezés 
az adókivetés ellen jogosan feleb 
bező feleket erősen sujtja. 
- TG. MURESI ÉS MEDIASI 

ORVOSI HIR. Dr. Mares Cahana 
idegspeciálista, a diciosanmartini 
ideggyőgyintézet főorvosa min- 
dennap rendel lakásán targuamure 
si és mediasi betegek számára is. 
- FELROBBANT A GENEF- 

PÁRISI EXPRESSZ. Párisi jelen- 
tés szerint a Genf-párisi express 
mozdonya Lille közelében ismeret 
len okból a nyilt pályán felrob- 
bant. A mozdonyvzető és fütő 

Az utasok között 
óriási pánik keletkezett, de sze- 
rencse a szerencsétlenségben, 
hogy az expressz szerelvénye a 
robbanás után egy percsel meg: 
állott. 
-DUMITRESCU TÁBORNOK 
KÜLFÖLDRE VÁNDOROL. Hir 
szerint Dumitrescu tábornok, ha 
a sulyos vádak alól véglegesen si- 
kerül tisztáznia magát, fia után 
külföldre vándorol. 

RÁDIO 
VASÁRNAP, angus augusztus 4. 

BUCURESTI. 18: Zenekar. 19: 
Hangverseny, 20,15: Rendőr e- 
nekar. 21: Sort. 22,20: Hangver- 
seny lemezeken. 

sökön fát fognak szállitani. A ren- BUDAPEST. 10. 15: Hirek. 11 
Református istentisztelet. 12: Ezy 
házi ének és szentbeszéd 12, 
Hangverseny. 3: eelemsek 

Két zongorás jazz számok. 
5,30 Szalon ötös. 6,45: Operaház 
zenekara, 9: Hirek. 9,30: Jazz. 10: 
Bura Sándor cigányzenekara. 1.05 
Hirek. 

HÉTFŐ, augusztus 5. 

BUCURESTI. 18: Zenekar. 19: 
Hangverseny. 20,20: Operettzene. 
21.15: Szólista est. 22,15: Mando- 
lin zenekar. 22,30: Hangverseny. 
BUDAPEST. 7,45: Torna, 

mofon. 11: Hirek. 11,45: Fel élela 
sás, 13.05: Cigányzene. 13,30: Hi 
rek. 16: Előadás. 16,30: Jazz. 18.: 
Gramofon. 19: Vigjáték előadás 
20.50: Hirek. 21.10: K3-lyi Ár- 
ád zenekaraa 22. 0,20. 
ongoana hangversen hirek. 



Hendőrsé űvségi i 
kezdeti stádiumba 

JÓESTÉT! 
athozat szerint a nyomozás 
n áll még a mérgezési váddá 

e 
M j 

elfujt rejtélyes Bikfaluy-ügy 
(GOLUJ.) A rendőrség bünügyi 

osztálya néhány nap óta erélyes 
nyomozást folytat egy feljelentés 
ügyében, amely szeriat a mult hó 
nap közepén a Park-szanatórium- 
ban meghalt özv. Bikfalvy Ká- 
rolyné, 

akinek halálát állitólag mér- 
gezés idézte volna elő, s a 
gyanu Jakab Ferenc grato- 

lógus ellen irányulna. 
akit hosszabb időn keresztül gyen 
géd barátság füzött a meghalt asz- 
szonyhoz, s akire az özvegy 

halála előtt szóbelileg ráhagy 
ta vagyona felét. 

Az ügy, mielőtt nyomozás 
megfelelő stádiumba jutott volna 
kipattaánt. A lapok oldalas cik- 
kekben foglalkoztak a szenzáció- 
val és hivatdlos információ hiá- 
nyában egyéni nyomozásokba 
kezétek. Dr. Chendi Károly, a 
bünügyi osztálv főnöke kijelen- 
tette, hogy az ügy nyomozási stá- 

diumnban van ezért nem nyilat- 
kozhat és nem vághat elébe a nyo 
mozásnak. Az idő előtt kipattant 
jságszenzáció nagyban megne- 

heziii a nyomozás folytatásál, a 
mely kellő körültekintést és főleg 
diszkréciói követel, minthogy még 
nem lehet az ügyben tisztán látni. 

Egyébként a reggeli lapoknak 
azon tudósitása, hogy az ügyben 
szereplő Jakab Ferenc „inegszö- 
kött", nem fedi a valóságot, mert 
ma délelőtt kihallgatása folytatá- 
Sa végett megjelent a rendőrség 

bünügyi osztályán. 
A szenzációvá megnőtt ügy 

valószinüleg összezsugorodik, il- 
letve a sulyos mergezési vád meg- 
dől. Ezt látszik bizonyitani dr. 
Mátyás Mátyásnak, a hires sebész 

orvosnak a nyilatkozata is. aki sze 

rinett 
az özvegyasszony halálát! has 
hártyagyulladás és bélcsava- 

rodás okozta. 

Bikfalvynéról a szanatóriumba 
szállitás pillanatában megállapi- 
tották, hogy menthetetlen s a sza 
natórium értesitette 
zóit. Jakab Ferenc is megjelent a 

szanatóriuniban 
s Bikfalvvné egy ügyvéd je- 
lenlétében szóbelilg végren- 

delkezett. 
Az egész szenzációs ügyben 

egyelőre csak a meglepő végren- 
delkezés. a barátság és a feljelen- 

tés bizonyos. A nyomozásnak ren 

geteg nehézséggel kell megküzde- 

nie a bizonyitékok produkálása 
érdekében még akkor is. ha helyt 

álló lenne a feljelentésnek a mér 

Takanékossáni könvvatskére 
............ 

Petrol-gáztőzőt, fagylaltgépet, 
evőeszközt, konyhaedén 
üveget, porcellánt lemlesóbhan 

hozzátarto- 
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pedig bizonytalan alapokon nyug 
vó feljelentések idő előtti kipat- még nem is érett meg arra, hogy 
tantásával a hivatalos nyomovást 

gezésre vonatkozó része, s az ügy 

szenzáció-hajhászásból 

minden pikantériáját ujságok ha- megneheziteni. Ezért kell türelemnm 

sábjain közöljék Az ujságiró hi- mel bevárni a folyamutban levő 
vatása tényeket regisztrálni, nem Iyonrozás befejezését: 

Szamosba ugrott egy helybeli 
fiatal urileány 

bőrgyár közelében a Szamosba 
dobta magát. Már-már fuldokolni 
kezdett s elmerült a habokban, 
amikor az arrasieő járókelők kö- 
zül néhány fiatalember utánave- 
tette magát és sikerült az öngyil- 
kosjelöltet a partra kivonszolni. 

Az életunt fiatal leányt ezután 
eszméletlen állapotban az 
közeli házba cipelték, ahol a ki- 
hivott menjők gyomormosást al- 

(CLUJ.) Pálfi Manci. Crisana 

ucca 5. szám alatt lekó fiatal uri 

lány az utóbbi időben megunta" 

az életet, s ismerősei előtt folyton 
azt hangoztatta, hogy öngyilkos 
lesz mert nem érdemes élni. Kör- 
nyerezete természetesen arra gon 

dolt, hogy a fiatal leányt szerelmi 

bánat gyötri s emiatt akar véget 
vetni élelének. ehát azbon igye- 
keztek, hogy Mancit megvigasztal 

Azonban - amint látszik - a kalmaztak rajta. Amint teljesen 

vigasztalás eredménytelen volt. eszméletre térnt és a rendőri jegy- 

Tegnap este 9 óra tájban az élet zőkönyvet felvelék. hazaszálli- 

unt szép fiatal leány a Denmata tották szülei lakására. 

MUakmerő szélhámosok 

gerázdaálkodnak a vérneban 
lej, A rendőrség bevezette a nyo- 

mozást. 

A másik esetlben több külváro- 

si telektulajdonos tett feljelen- 
ést Ajtai András állitólagos vál- 

lalkozó ellen, aki a Regina Maria 

uccában a nemrég lebontott régi 

Szénási-ház „bontási anyagát" töb 

Deknek eladásra kinálta és üzlete 

kei kötve velük, előlegeket vett 

és többé nem is fért vissza. A szo- fel. Mondani sem kell. hogy Aj 

bában ugyan otlhagyott egy ócska I tainak semmiféle felhatalmazása 

koffert, de amely - mint kide- nem volt a bontásanyag eladására. 

rült - kövekkel volt megrakva. 12 rendőrség az ötletes szélhámost 

Raffai Erzsébet kára néhányezer I most körözi. 

meGKEZDŐDÖTT!!! 

(CLUJ.) Két szélhámossági ese- 
tet jelentettek be ma a rendőrsé- 

gen. 
Raffai Erzsébet, Motilor ucca 

104 számu lakásában egy ismeret 

len magát adóhivatalaok gyanánt 

szerepeltető férfi vett ki butoro- 

zott szobát, azután kölcsönkérte 

a háziasszony uj bőröndjét azzal 

az ürüggyel, hogy élelmiszereket 
megy bevásánolni. Azzal elment 

Több 1000 lexlil 
naradék elárusilása ! 
a régi olcsó árakonl!! 

ÉPÁRUHÁZ 
Cal. Reg. Ferdinand 20. 

egyik 

Különös állatszerer csét- 
lenség a ref. theológia 

előtt 
(CLUJ.) Ma délelőtt a Clemen- 

ceau uccában egy tisztiszoga egy 
felnyergelt katonai lovat vezetett. 
A református theológia előtt egy 
közlekedő autótól a ló megbokro- 
sodott. A katona megpnóbálta az 
állat megfékezését. de a táncoló 
ló megbotlott s ráesett egy. az ut 
széle mellett levő egykerekü ta- 
Hcskára, melynek támasztófalába 
az állat hasába furódott. A sebe- 
sülés következtében kifordult a 

ló belső része, A fájdalmában még 
jobban megbokrosodott állat kiló- 
gó béllel vágtatni kezdet a Calen 
Victoriein végig, amig összeesett, 
Az ügyben a katonai hatóságok 
folytatnak vizsgálafot a felelős- 
ség tisztázására. 

Rejtélyes okmányhami- 
sitási ügyben nyomoz 

a rendőrség 
(CLUJ.) A cidragi csendőrség 

tegnap egy gyanusan viselkedő fia 
talemberre lett figyelmes, akit 
Marcu loannak hivnak, de hamis 
katonai és személyazonossági bi- 
zonyitványokkal igazolta mnagát. 
A bevezetett vizsgálat során ki- 
derült, hogy a hamis okmányokat 
Clujon szerezze jó pénzért. Erre le 
tartóztatták. A további vizsgálat 
során azt is megállaitották, hogy 
Marcut Turdáról különböző bün- 
ügyekérti körözik. Most odaszálli 
tották és ha a nyomozás ott be- 
fejezést nyert, visszaszállitják az 
okmányok hamisitási vizsgálat le 
folytatására. 

Megszületett a román- 
magya sprtbeke 

BUDAPEST.) A magvar--ro- 
mán sportbéke ügyében dr. Fodor 
Henrik, PLASz enöke kijelentette, 
hogy a bucurestii magyar szövet- 

ségtől kurir utján most kapott 
üzenet srerint a román sportszó- 

vetség hathrozolt formában kije- 
lentette és közölte hivatalosan a 
szövetséggel, hogy szivesen lát Ro 
mánia erületén minden magyar 

sportegyesületet és sporteambert 
kivétel nélkül. Ez az magyar Or- 
szágos Testnevelési Tanács kiván 
ságának elflogadását jelen] és 
egyben azt, hogy a magyar-román 

sportbéke megteremtésének utjá- 

ból az utolsó akadálv is elhárult 
Most már csak a részletek letár- 
gyalásáról van szó. ami ezek után 
már csupán napok kérdése. 

Nyilttér") 
A helyi Ellenzék, Keleti Ujság 

és Magyar Ujság hasábjain meg- 
jelent, személyemmel foglalkozó 
minden komoly alapot n külöző 
rágalmazó és becsületsértő cik- 
kekér!, ugy a fenti lapok kiadó- 
hivatalai, mint pedig cikkirói ellen 
dr. Saragea ügyvédem utján bün- 
vádi és polgári kártéritésre jogo- 
sitó eljárást teszek folvamatba. 

Cluj, 1938. augusztus 3. 
JAKAB FRERENC 

"E rovatban közöltekért a szerkesz- 
tőség és kiadóhivatal nem vállal fele 

lősséget. 



Anglia keveri a kártyákat nötgyeim! Veszélynélküli tartós ondo- 

rta: Dr. Poloz Radó 
jálást, villany nélkül, 6 hó- 

napi garanciával. Valamint 

A békétvágyó nemzetek élén diplomácia igyekszik is negfogan- sMzta és versenyképtelenné tette. hajfestést lelelősséggel, ugy- 

oszország és Anglia vezetnek. A tatni a veszedelem közelségét. Há- Oroszországgal érdekei persze a szintén vas- és vizondolálást 

0 lkalmi szövetséges és örök tában a hitleri Németországgal és perzsa határon ütköztek össze. No legszebb kivitelben készit. 

ni ellenség. Oroszország béke- sarkában Lengyelországgal, Észak- meg a petróleumvidékeken. ame- Terkál-szalomn, 
Cluj, Reg.Ferdinand 33. 
Érán-ház. - Vashid mellett 

Ázsia lehajlik csókolgatai a feléje 
nyujiott francia kezet és egykori 

dölyfét is gondosan ruhatárba he- 

lyezte a Dnyeszter-vonalon is Le 
Kellett mondania a világ forradal- 

mositásáról és naftalinba kellett 

tennie a kommunista ortodoxiát. 

Trotzkij, Zimovjev és Kamenev 

földöntutók, vagy rabok és a min- 

denható Stalin szeretkezik a kapi- 

talista francia demokráciával. 
. 1 

/ ya érthető, bár a diktaturák 

mészetéhez tartozik a háborura 

rekvés. Ott, ahol a diktatura 

orma szimüre fest mindent: ter 

Nes, hogy a ,diktáló kisebb- 
akaratát a megfélemlitett és 
mnunyászkodott többséggel szem 

ncsupán erős és szervezett ter- 

ural tudja érvényesiteni. A föld- 

midó miszfikus lelkü és vallásos 
osz nép belső elégületlenséggel 

ri népi természetnek eleveajábe 

6 diktaturát és ezt a belső elé- 

letlenséget csupán sikerekben 

azdag báboruval leheta
e levezetni. 

lyeknek megvédése érdekében szi 

vesen látta az orosz sas porbahul- 

Jását. Francinországnak közelléte [ 

és a kontinens vezérletét célzó tra 
dicionális szerepe ogyaránt veszé- 

lyeztették Amglia érdekeit. A világ 

háboru Anglia malmára haijtotta a 
vizet. Franciaország nagyon meg: 

életébe került a győzelem. A fran- 

cia nép és az egész emberiség szi- 

ne, virága veszett oda. De ennél is 

nagyobb kár, amit önbizalmából 
veszitett. Az a bizonyosság, hogy 

egy egész világgal az oldalán fran- 

csapatok élére vonta: Németek 
frontral 

Anglia koréri a kártvákat. Egyik 

kezében Franciaország üstökét tart 

ja, másik kezével az orosz medvél 

kergeti vissza barlangjába. Német- 

országot elővéd gyanáat használja 

a vörös veszedelemmel szemban é
s 

szeryezi a frontot a szinesek meg- 
Anglia békevágya is természetes. 

Megszokta, hogy megnyeri a hábo- 

rut és minden egyes megnyert há- 

Szovjet urai nagyon jól tud- boru egy dominiumba kerül A cia területen alig tudta kicsikarni mozdulása ellen. Szegény, még nem 

E hogy nincs kilátás egyik fron- sárga veszedelemnél jobban izgatja a történelmi könyvek részéne a ltja, hogy a történelmi végzetsze- 

on sem győzelemre, különösen a vörös veszedelem. A háboru meg- győzelmet. rriüség már kikezdette az angol vi- 

önnyü győzelemre. Ellenkezőleg, akadályozása céljából, mint érté- lágbirodalmat, aminthogy a Clau- 

ien balszerencse a küdelem kes tuisuly, a mérleg két serpe- diusok és kortársaik nem észlelték 

jén. leomlással fenyegeti az nyője körü imbolyog és amint a Anglia most ugyanazt a szeze- szt a szellőt, amely később mi 

jész szovjetépitményt és a Szovjet tányér lefelé billen, - már a má- pet játsza mint a világháboru elő- szél, a római világbirodalmat se- 

rai gyors iramban emigrálhatná- sik tányéron ül a maga albioni estéjén. Áldozatok nélkül szeretné dorta el. 

uk Franciaországba. Oroszor- fenségében. megóvni a békét. Békét - minden- .az
ucsua 

mág most valósitja meg második Ez az albioni fenség nem póz. áron. Támosati Némelországot a 

öléves munkatervét. A második nem kapkodás. banem tisztán üz- vörös rémmel szemben. Fenyegeti 
Eel tüzolt sá 

pjatiletka munkaterve nagyobb- let. És ez az üzleti szellem az. Olaszországot, ha háborut akar. Repü ő üzol ó g 

Amerikában 

(NEWYORK) Baltimoreban meg 

teremtették az első repülő tüzel 

tóságot. Nyolc repülőgép all ren- 

Az olasz terjeszkedés Afrikában 

nemcsak a Kairo-fokvárosi vasut- 

vonalat és gyapotértdekeket fenye 

geti. Felidézheti a háboru az áltá- 

lános gyarmati felkelést. a szine- 

sn befektető munka Távolkele- 
e. DOrosz gyarmatositás gyors 

tempólban Kelet-Szibériában. A 

ári uralom félszázadon át nem 

költött annyit, mint a Szovjet egy 

amely nyugtalanságban és bizony- 

talanságban tartja a világot. A vi- 

lágháboru előestéjén semleges bé- 

kebirónak látszott és Belziam sem- 
legességének megsértését használ- 

valatt. Uj, elsőoszályu vasutvona- 
hk, hadi-utak, épülnek. A vona- 

k nem elitélteket, hanem szak- 

mukásokat és ipanosokat szálli- 

ázasan folvik az oresz gyar 

matosítás munkálja, Oroszország- 

mk nem érdeke a háboru. Japán 

háborus törekvéseiyel és kihivó ma 

mtartásával szemben álázatosságig 

héketürő. Keleti oldalán a nép sü- 

isége miatt kényszerhelyzetben 

levő Japámn provokáljaa Japán 

kényszeritő háboruk utján azután 

kész Kinával is kezet fogni és fel- 

idézni Európa felé a sárga vesze- 

delem tudatát. Az orosz sajtó és 

* 

A „hűséges" férj 

ta fel ürügyül, hogy a háboruba 

belépjen. És azt végig is akarta 

harcolni - a legutolsó francia ka 

tona életéig. Végzetes ballépés volt, 

Angliát kilóditotta albioai ayugal- 

mából és nem annyira az . 

haderő megjelenése a fronton, há- 

nem az, hogy Anglia most már be- 

lefeküdt a dologba. eldöntőtte a 

háboru sorsát. Anglia, mint három 

ellenfele közül kettőnek szövetsé- 

gese és a harmadiknak ellensége, 

megnyerte a háborut. Üzleti ver- 

senytársát. Németországot porig 

tizholdas szöllőjét is 
Rövidesen megijelentek az 

a némel csapalok Calaáis rá 
nyában Westend fele masiroztak. 

angol 

sek felszabaditó hadjáratát is 

Ázsia az ázsiatakél 

alatt. A felh 

alsóházban a 

vált jelszóra, amelv a németeke 

csókolj, mert náthás vagyok -
-
 

boxetlázadás idején a nernzetközi 

fehérek ellen. A Monroe-tételnek 

kiterjesztését ÁAzsiára és Afrikára 

érdekében Anglia Németországot 

is érdekeltté akarja tenni = Afri- 

kában. Azért szavalaak az angol 
német gyarmalok 

visszadásáról. Tenmészetesen al 
franciák által birtokolt Kam run- 

ra gandolnak és arra a hiressé 

Amikor azonban egyik szomszén 

val szemben. - Olcsó napi árak. 

delkezésre, amelyek nagy tüzese- 

tek alkalmával a veszélveztetett 

bely fölé szállnak és onnan tüzol- 

tásra alkalmas bombákat dobnak 

le a tüzfészek közenébe. Az 
eddigi 

kisérletek azt bizonyitják hogy ? 

tüzoltásnak ez a módja rendkivül 

hatásos és eredményes. 

NE FPFELEJTSE el, hogy 

talp- és bőrszükségletét a legtartó 

sakb minőségben Kozák Isiván 

bérüzletében szerezze be. főpostá: 

huzatot kapj a vonatom. 
És a gyöngéd figyelmeztetés any 

asszony szóbelileg is felhivta a fi- 

gyelmét férje kettős életére: már 

gyanut fogott. Ent a gyanul az is 

megerősitette, hogy ép aznapon a 

következő levelet kapta Ida nevü 

anyakönyvi hivatal főnöke előtt s 

előadták, hogy szeretik egymást. A 

házassági ceremóniáról csupán 

annyi megjegyezni való van. hog
y 

Komárek Albert közkedvelt 

üsztviselő lelkében nagyon meg- 

gyökeresedett az a goadolat. hogy 
sakitani fog az ugynevezett asz- 

nyira meghatotta Rózsikát, hogy 
a leleplezési terveiről majdnam le- 
mondott. De valami láthatatlan erő 

7 mégis parancsolta, hogy folvtas- 

fallbetyári élettel és megnősül. 

ldeális szerelemre teremlelt szi- 

ve egy magas társadalmi állásu po- 

Mikus nagyogó szépségü leánya 
ulán sóhajtozott. A diákleány vi- 

szonozta is Komárek érzelmeit. Az 

apa azonban hallani sem akart ar- 
rl, hogy imádott leánygyermekét 

egy egyszerüű „tintaszivacs" vezes- 

se oltár elé. 
. 

Fene bánja - vigasztalódott 

meg a fiatalember - nő és autó- 

busz után nem szabad szaladni és 

bőgni. Hiszen minden öt percben 

más jön. 
Szive uj megválasztottját végre 

is megtalálta egy műasztalos elvált 

feleségének személvében. Dombi 

Rógsikának hivták leánykori ne- 

vén, a neve erősen megtetszelt a 

jó megjelenésü, leendő irodafőnök- 

nek. A tisztviselő ugyamis folyton 

azzal dicsekedett, hogy azonna 

előléptetik, ha Lupu ijön hatalom- 

ra. Közben ő is fülig szerelmes lett 

Rózsika, Emesz-köruton levő eme- 

letes házába és halálosan imádta l 

Rózsika hat „igent" mondott 

egymásután boldog örömmel, Al- 

bert barátunk pedig egy rezignált 

gyönge fejbólintással válaszolt a 

városi tanácsos kérdésére. Lehet- 

séges - mondották azután a jelen- 

levék - hogy a vőlegény nem 

aludta jól ki magát, vagy esetleg a 

gyomra fájt. 

Pár nappal a házasság után: 

már névtelen levelekkel kezdték 

elhalmozni a fiatal Komáreknét sjó 

akarói", amelyekben arra figyel- 

meztették, hogy az ujdonsült fér- 

jecske gyakran „hütlenkedik". 

A névtelen leveleket tüstént tüz- 

be dobta. Hiszen szeretett férje - 

gondolta magában szigoaruan 

csak akkor szokott kimaradni, ha: 

ügyeletes. Ez viszont rendesen min 

den második nap fordult elő. Is- 

mét jött egy figyelmeztető levél. 

De azt is csak a többi sorsára jut- 

tatta annál is inkább. mert férje 

kevéssel előbb a legmesszebbme- 

nőbb szerelmének adta a bizonyi- 

tékát ezzel: 

Hagyj békén, anyukám, ne 

aradi barátnőjétől: 
„Édes Rózsikám! 

dennap megcsal: csak siratai 

ta másnap reggel az asszony. 
- Hova, anyukámn? 
- Aradra megyek egyik 

maradj sokáig ott, 

nyomott az asszon
y ajkaira). 

Amidőn kikisérte a vo
nathoz, 

férj igy szólt: 

Eléggé nem 
szép tőled, hogy szokásos meghi- 

vóval sem értesitettél esküvődről. 

És amikor arra gondolok. hogy az 
a vagyonszomjas csirkefogó min- 

é 

sajnálni tudlak. Rövid időn belül 

meg foglak látogatni. Szervusz, 
lda. 

* " * 
" x 

- Holnap utazom! - mond
ot- 

gyerekkori barátnőmet megláto- 

gatni. ; 

- Jó, mamikám - válaszolt szo 

moru képet mutatva. - Csak ne 
mert igazán 

nem tudom mit csinálok az én édes 
anyucim nélkül. (Majd behunyta a 
szemét és egy kényszer cuppanósat 

szakadt el.. 

- fVigyázz édes kincsem. nehogy 

sa utját. i 

Az egyik kis állomáson Rézsi 
asszony mégis csak leszállott Gyö- 
törte erősen a féltékenység és bi- 
zonyosat is akart tudni. Elhatároz- 

ta, hogy meglepetésszerüen vissza- 
tér haza. Hátha mégis?. 

Hazsérve belopódzott előszoba- 
jába s egész lassan álkulccsal ki- 
nyifotta a hálószoba ajtaját. Itt az 
után szomoru alkalma volt szemé- 
lyesen meggyőződni férje bütlen- 
ségéről. 

=Ki ez a nő, le hütlen gazem- 
ber? - orditott az asszony torka- 
szakadtából. - Ez a bestia. aki ne- 
kem olyan keserü napokat és éjje- 
leket okozott? 

=E Ne idegeskedj anvuci - vi- 

gasztalta Albert örjöngő feleségét 
= ártatlanul gyanusitsz meg ben- 
nünket. Hiszen nem történt sem- 

mi, csak annyi szivességet tettem 
Juci barátnődnek, hogy megtüz- 

hesse kombinéjánmak a válloánt- 

ját, ami éppen itt a lakásuk előtt 

(Pap 3)
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ARANYÉRT GRAMON KÉNT 
LEGTÖBBET FIZETEK ROS- 
NER ORÁS, ÉKSZERÉSZ. REG FERDINAND 114. 1f 1686) 
MINDENFELE román állami 
értékpapirt és belföldi kölcsön- 
kötvényt veszünk a legmagasabb 
tőzsdei árfolyam szerini Cim: 
Str, Fabrica de Spirt 1. Telefon 
9-21. (5494) 
FOTO KISSNÉL Siír. Lonárei 
44. hat levelezőlap 80 lejtől. Spe- 
ciális gyermekfelvételek. (f 1894) 
HÖLGYEK FIGYELMEBE Mo 
dern, komfortos, higénikus, tech 
nikailag utolérhétetlen az aj fod 
rász-szalonunk. Itt készülnek a 
leggarantáltabb villanyondolálá- 
sok, külföldi szerekkel, szeuzá- 
ciós sikerekkel. Hajfestések 15 
árnyalatban „Innocamin"-nal, 
legtökéletesebben csak a Mussa 
cégnél kapható. P. Unirii 23 

(f 1926) 
36 ÉVES izr. vallásu kereske- 

dő némi hozománnyal megnősülne. 
Leveleket „Komoly szándák" jeli- 
gére. (f 1950) 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 
ZE' cCAsA OROLOGELOR, PlA- 7 AAI VITEAZUL I1. (i 1782) 
ZLP NAPOS, 2 uccára nyiló 
HÁZHELYEK, a Feleacului tetején 
eladók. Értekezni lehet Reg. Ferdi 
nand 87 szám, hátul az udvarban. 

(5554) 
ELADÓ G. Enescu 16, sz sarok- 

ház, a befektetett pénz 8 százatéka 
jövedelmez, két uccára van a ház 
Értekezni ugyanott, (f 1886) 
ELADÓ Fantanelei 67 számu 

villa forma ház 3 szoba konyha 
gyümölcsös kerítel nagyon olcsón. 
Értekezni Bob 7 alati. (f 1835) 

ELADOK uj vászonöltöny, öbb 
más öltöny, felőöltő, téli kabát egy 
konyha nagy kemence Radicsnál, 
Bob 7. (f 1884) 
MAKULATURA kis tételben is 

kapható kiadóhivataluakban. 
(5632) 

FÉRFISZÖVET maradékok fél- 
ingyen kaphatók „PARTIE" üz- 
letben. Regele Ferdinand 3. udvar 
ban. (íf 1954) 

VESZEK használt szijjtárcsákat 
550x140-55, 320x80-55, 500x80 

-30, 400x80-835. 350x110-35, 
400x80-40, 200x80-40 méretben. 

Vass malom Bágara, jud. Cluj. 
(5875) 

8« Lel heti 

részletfizetésre 

mindenki 
vehet férii és női cipőket 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalatnál 

Strada Dubalarilor 13., 
a főpostával szemben levő ucca. 

antik divány, antik asztal 

JÓESTÉT! 

PRÓHIRDETÉSEK 
A VÁROS LEGEGÉSZSÉGE- 

SEBB HELYÉN., a Str. Oásanu 75. 
számu ház sürgősen eladó. Áll: 
2x1 szoba, konyha, speiz. Száraz 
pince, tágas, napfényes udvar. 
Gyümölcsös és veteményes kert. 
Mellékhelyiségek. Viz, villany be- 
vezetve, Épül 1929-ben elsőrendü 
anyagból. Adómentes. Teleknagy- 
ság 167 négyszögöl, Tehermentes 
Frontszélesség 12 méter. Értekezni 
Str. Pata 87. alatt. (5841) 
ELADÓ 12 HE Ganz villanymo- 

tor 150-380 Voltos, Motilor 34. 
. (f 1968) 

FORGALMAS központban füszer 
üzlet berendezéssel és áruval fel- 
szerelve azonnalra átadó, Értekez- 
ni „Coloniale" cégnél, P. Mihai 
Viteazul 35. (5857) 
ELADÓ HAXZASTELKEK. Több 
egy szoba, konyhás, kertes házas- 
telek a vasuti negyedben, Grigo- 
rescu negyedben, Cárámidarilor 
uccában, Hirshe-telepen. Házas- 
telkek és parcellák a Grigorescu- 
uton és mellékuciáiban, Házaste- 
lek a Főtér mellett főuccában. 
Házastelek Motilor-uton, villa a 
Feleacului-ut mellett villanegyed 
ben. Üzleti ház a gabonapiacon. 
Építkezésre alkalmas házastelek 
a belváros mellett. Hatalmas te- 
lek a Dorobantilor-uton Érte- 
kezni dr. Polcez Radó ügyvéd iro- 
dájában, Memorandului ucca 26. 

(5786) 
KERESEK megvételre fajtiszta 

kutyát házőrzőnek. Cim: Romei 
42 (f 1969) 
ÁTHELYEZÉS miatt eladó 3 

szoba konyha speiz nagy kerttel. 
Str. Macavei 8. (5912) 

ELADÓ rézágy fehér ágy po- 
máncos lószőrmatrác, karikaha- 
jós varrógép, ebédlőkredenc, ru- 
haszekrények, székek, gyerekágy 
férfiruha kövér termetre, ingaóra 

eluta- 
zás miatt. Motilor 65. (5908) 

ELADÓ villanegyedben egy szo 
ba konyha előszoba speiz nagy 
kerttel mllékhelyiségkkel 130.000 
Vasile Lupu 30. (5915) 

EBÉDLŐASZTAL, dió, ovál el- 
adó. Str. fuliu Maniu 6, emelet. 

(5916) 

EGY szoba konyha nagy gyü- 
mölcsös azonnal eladó. Mocanului 
6-c. 55 ezer lejért. (5889) 
HITELBANK betétkönyvet 300 

ezer lej értékben készpénzért 
azonnal veszek. Cim a kiadóban. 

(5888) 
MOTORKERÉKPÁR DKV, 250- 

es, kitünő állapotban olcsón eladó. 
Török kereskedő, Simleul-Silvaniei 
jud. Salaj. ( 1849) 

Szavan 
kisebb 

CENTRIFUGAL szivattyut öt- 
negyedest keresünk. Heinrich 
szappangyár. (f 1951) 

REGALA uccába villatelkek ol- 
csón kaphatók. Értekezni Szücs 
Elemérnél, Piata Unirii 11. I em 

(f 1926) 

SAXOFONT B-tenort megvé- 
telre keresek, Str. Bratianu 40. 
Sohwartz. (5731) 

ELADÓ nagyon olcsón két kü- 
lönböző telek 1-1 befefezetlen 
szobával, udvar, gyümölcsöskert, 
vizvezeték. Felerészben 65.000, 
vag észben 130.000 lej. Str. 
Tac e fonasen i03 (5732) 
ELADÓ telepés rádió Super 6 

lámpás teljesen jó állapotban. 
Anódpótlóval, accumulátorral, től- 
tövel és kitünő hangszóróval. Cim: 
Str. Avram lancu 40. Maver. (5792) 

ELSŐOSZTÁLYU bodega és ét- 
terem más vállalkozás miatt azon- 
nal átadó. Cim a kiadóban, (5899) 

KÉT szép oszlopkályha közül 
bármelyik eladó, egyik égszinkék, 
másik zsemlyeszinü. Stn Stelutei 
9. Rác-telep. (5842) 
HÁZASTELEK (20x51 meéter), 

mely áll 2x1 szoba, konyha 
lakásból, gyönyörü fásitott, feny- 
wves udvaran, eladó. Str. Osanu 
53. sz. (5852) ieli 

KIADÓ LAKÁS 
EGY szép Y üres szoba ki- 

adó azonnal. Minden célra meg- 
felel. Regele Ferdinand 22. I. em. 
Értekezni portásnál. (f 1938) 
KIADÓ szoba konyha speiz ki- 

sebb szoba konyha. Traian 49. 
(5858) 

KÉT különbejáratu szoba butor- 
ral vagy üresen külön-külön ki- 
adó. Avram lancu 5. Házfelügyelő 
nél. (5882) 
EGY diszkrétbejáratu kapualat- 

ti butorozott szoba azomnalra kia- 
dó. Cal. Motilor 81. (56000) 
KÜLÖNÁLLÓ kertes házban kü 

lönbejáratu csinosan butorozot 
szoba kiadó. Str. Gojdu 3. Érdek- 
lődni Str. Gojdu 1. (f 1881) 
BUTOROZOTT SZOBÁK és egy 

GARCONLAKÁS azonnalra kiadó. 
Str. N. lorga 5 alatt, (f 1967) 

KIÍS uccai szoba emeleten la- 
kásnak, irodának kiadó. Reg. Ferd 
10. (5907) 
KIADÓ novemberre első emele- 

ten négyszobás lakás, földszinten 
kétszobás lakás. Értekezni háztu 
lajdonosnál. Mihai Viteazul 39. 

(5384) 

Kiadó lakások az Egyházközség házaiban 
1. Str. luliu Maniu 2. sz. I. emeletén az 

. Kádár-féle 5 Oct. Goga 3., 
" " " 

" 5. " 

. özv. Babos 
4 
5., 
6.. 
7.. 

Flofilor 11. 

e
:
 

Ötvös-féle 5 szobás nov. 1-től; 
szobás augusztus 1-től; 
Dánielné-féle 5 szobás aug. 1-től; 

Ardevan-féle 4 szobás azonnal: 
, 11. , Deniflee-féle 4 szobás november 1-től: 

sulutiu ő. sz. 2 szoba, konyha augusztusra; 
8. , 1 szoba, konyha aususztusra. 

sz. 2 szoba, konyha juliusra; 
. Marechal Foch 80. sz. 3 szoba, kon ha augusztusra. 
riekezhetmi: Piati Unirei 14, a Gazdasági Hivatalban 

ként ! Lel, vagtagabb betüvel 
hirdetés ára 10 Lei. Jelígés, , küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. Hirdeié aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vas 

számba szombaton d. e. 10 óráig lehet i 

sek, 

eladni 

3 SZOBÁS, fürdőszobás, 
tes lakás különbejáratu Szobá 
kiadó. Motilor 54. (f 194 
KIADÓ LAKÁS NÖVEME 
1-TŐL 3 vagy 4 szoba, előszo 
fürdőszoba, konyha, kamara 
ce, kert; fedett verandával ui CATEDRALEI 1. (Wiison-ueu 
át). 585 
KIADÓ szép szoba, Eeet 

speiz Értekezni lehet Str. Öteb 
lui 18. 563) 
KIADÓ szoba kapualatt irodi nak, raktárnak. üzlethelyiségy 

Cim: Memorandului 4. (t 195), 

ÁLLÁST KERES 
e 

belépésre pénztárnoki vagy bán milyen fióküzlet vezetésére keres 

Park, 

I kedelemben gyakorlattal biró m 
álllást keres. „Komoly megbizh 
tó" jelige. (589 

40.000 LEJ kaucióval romám 
magyar-német megfelelő nyelviy 
dással FŐISKOLAI HALLGAI 
állást keres. Ajánlatokat Kiss Mi 
ria Cluj, Oásanu 27. sz. (5714 
INTELLIGENS nő orvosi rem 

delőbe elmenne, vagy uri bete 
mellé. Címem a kiadóban, (577)] 
ITAL és festékszakmában jár 
tas füszeressegéd állást keres. (i 
meket „Vidékre is" jeligére, 

(5828] 

KIS szobát keresek, esetleg uri 
nővel (lakótárs) lennék. „Belváros' 
jeligére. (5806) 

KOMOLY, garanciával rendel 
kező trafik elárusitónőt vagy iár 
sat keresek. Cim a kiadóban 

(f 1958) 
JÓ BAKKANCSOS azonnal fől- 

vétetik. Capitan Ignate 23. (5840) 
TÁANULT PINCEMESTER, aki 

a bor kezelésében teljesen jártas, 
munkabiró, nagyobb vidéki bor- 
kereskedésbe felvétetik Cám a 
kiadóban. (5647) 
ÜGYES fiu szerelő tanulónak I- 

zetéssel felvétetik azonnal. Str 
lulian Pop2 (5870) 
JÓ KEREKESSEGÉDET ál 

landó munkára azonnal felveszek 
Kovács János, Decebal 18. (5919)] 
TELJESEN FÜGGETLZN i 

szolgálónőt keresek élelmiszerüz- 
letbe 2-38000 lej kaucióval. Cim 
a kiadóban (9502) 
PERFEKT kiszolgálónőt ügyes 

masamodlányokat azonnalra fel- 
veszünk. „Victoria" Reg. Ferdi- 
nhand 21. (5901) 

KÜLÖNFÉLEK 
25000 LEJT fizetek 20.000 lej 

kölcsönért. Cím a kiadóban. (5625 
HAT hónapig szép hullámos les? 

a haja, ha azt MATLÁK női fod- 
résznál készítteti RÉSZLETIIZE 
TÉS mellett. t 1516 



v. évfolyam JÓESTÉT! 

Jövő héten kezdik meg 2 milliós költséggel 
a Magyar Szinház átalakitását 

Szeptember 2-án nyit szezont városunkban a szintársulat 
(GLUJ.) A sziniszezon véglegesen 

befejeződött, sőt az ui társulat meg 
szervezése, valamint a szinlévad- 
hoz szükséges adminisztrativ elő- 
munkálatok is komoly stádiumba 
kerültek, szükségesnek láttak a 
szinház igazgatóságához fordulni 
minden olyan kérdéssel, amely á 
Magyar Szinházzal kapcsolatos és 
amely a nagyközönséget érdekel- 
heti. Fölkerestük tehát dr. Kádár 
Imre igazgatót, aki kérdéseinkre a 
következőket nyilatkozta: 

KÉRDÉSEK ÉS FELELETEK 
Megfelel-e a valóságnak, hogy 

a szinház épületében bizonyos át- 
olakitások lesznek? 
- Igen Kétmillió lejes beruhá- 

z4s előtt állunk, amely igen jelen- 
tékeny mértékben fogja fokozni a 
közönség kényelmét és a szinpad 
lehetőségeit is. Kivül-belül nagy- 
szabásu épitkezések indulnak már 
a jövő héten. A szinház frontja, is 
megváltozik. 
- Lesz-e változás az igazgató- 

ság összetételében? 
= Parlaghy Lajos tudvalevőleg 

lemondott a Thalia rt. igazgatói 
állásáról. A közgyülés erre az ál- 
lásra báró Kemény Jánost válasz- 
totta meg. Amennyiben Oradeán is 
játszani fogunk, ugy ott Parlaghy 
Lajossal közösen vezetjük le a 
szezőnt. 
= Milyen városokban szándé- 

kozik müködni a társulat? 
Clujon kivül elsősörban Bra- 
sovban, amelynek közönsége oly 
rendkivüli érdeklődést mutatoit 
szinházunk iránt, hogy szükséges- 
nek mutatkozott néhány téli és 
tavaszi hétre is lekötni az ottani 
szinházat. Hogy Oradeára beme- 
gyünk-e vagy sem, attól függ csu- 
pán, hogy teljesiti-e a város mini- 
mális anyagi feltételeinket. A eluji 
szezón szeptember 2-án kezdődik 
és terveink szerint összesen 7 és 
fél hónapot fogunk Clujon játsza- 
ni, két hónapot Brasovban és ket- 
tőt Oradeán. 
- Mi igaz abból, hogy m társu- 

lat vezető tagjai közül többen Bu- 
depestre szerződtek? 
- Kovács György tényleg le- 

szerződött a Vigszinházhoz, de az 
a megállapodásunk, hogy állandó 
vendégként nálunk is le fogja ját- 
szani legfontosabb szerepeit. Együt 
tesünk több tagja valóban kapott 
komoly, sőt részben fényes aján- 
latokat pesti szinházaktól. de még 
is nálunk maradnak. Alaáirták 
már szerződéseiket a vezető tagok 
közül Solymosán Magda, Fényes 
Alice, Jenev János és Tompa Sán- 
dor, továbbá megállapodtunk 
Tólh Elekkel és másokkal. Uj ta- 
gok Gróf László, Kőszegi Margit 
és Borovszky Oszkár, akiket főleg 
népszinmü-ciklusunkban akarunk 
szerepeltetni és számos aj szerződ- 
tetés van még folyamatban. Uj 
énekesnő és uj szubrett szerződte- 
téséről is tárgyaltunk. 

A GRÓF-ÜGY 
- Mennyiben felel meg a való- 

ságnak az a hir, hogy Gróf Lászlót 
igazgatóként szerződtették a jövő 
szini zsezónra? 

- Gróf Lászlót mint operett 
rendezőt és mint szinészt szerződ- 
tettük, de semmiféle adminisztrá- 
ciós munkát nem fog végezni. .
 

= Gróf Lászlóval kapcsolatban 
egy helyi lap bizonyos aggodalma- 
kat fejezett ki,. mit mondhat 
ezekre? 
- Még Gróf László szerződteté- 

se előtt olvastam ezt a cikket s kö- 
telességszerüleg informáltattam ma 
gamat, elsősorban is Tőth Elek ré- 
széről, akivel Gróf László a mult- 
ban egy társulatnál müködött Ora- 
deán. Ügy Tólh Elektől, miat más 
megbizható helyekről szeczett in- 
fonmációkkal összevetve. megálla- 
pitottam, hogy Gróf ellen semmi. 
komoly kifogás nem merült fel: Le 
gyen szabad hivatkoznom arra, 
hogy amikor a tavasszal Öradean 
szerepeltettük, kivétel nélkül min- 
den ottani lap. elsősorban a Ma- 
gyar Párt hivatalos lapja - hasá- 
Bbos cikkekkel ünnepelte és egy- 
hangulag követelte, hogy tegyük le 
hetővé számára a visszatérést a 
magyar szinpadra. Sőt tudom azt 

is, hogy Bucunestiben tartózkodása 
alatt minden maágyar szinigazgató- 
nak ügyes-bajos dolgait odaadással 
és buzgalommal intézte el. Mint a 
Tanase-társulat főrendezője pedig 
rendkivüli megbecsülést szerzett a 
magyar szinész névnek. 

És A RÉTHELY-TOMPA 
BÉLAÜGY? 

-sS végül az a hir, hogy Réthely 
Ödönt az idén sem szerződteti a 
szinház s hogy eddig Tompa Bé- 
lának sem tett szerződtetési aján- 
latot? S miért? 

fTalán természetesnek fogja 
találni szerkesztő ur, hogy a szer- 
vezkedési tárgyalások alatt nem 
nyilatkozom a belső személyi kér- 
désekről. Hiszen ezzel sulyosan 
megnehezitenem a szinház meg- 
szervezésének munkáját. Pár nap 
vagy egy-két hét mulva ézivesen 
rendelkezésre állok ezekben az 
ügyekben is. 

Méheny kritikai észrevétel 
Dr. Kádár nyilatkozatához al 

magunk részéről a következőket 
akarjuk egyelőre megjegyezni: 

Solymosán Magdára vonatkozóan 
meg kell állapitanunk. hogy a 
müvésznő egyénisége inkább csak 
a fiu, vagy a fius-leány szerepek- 
re felel meg. Már az ugynevezett 
„nagy primadonna szerepeknél" 
finom megjelenés, testtartás, vaila- 
mint öltözködése tekintetében 
azonban még sok küvánnivalót 
hagy maga után. Nyitva marad a 
bonviván-kérdés elintézése is, mert 
a nagyobb énekes-szerepekre (pl. 
A mosoly országa), bizony más 
szinészt kellett keresni. Jeney nagy 
szerü megjelenése, intelligenciája, 
elegáns öltözködési módja és tisz- 

ta beszédmodora dHicséretet ér- 
demel, de az emlitett hiány 
pótlására föltétlenül zondolni 
kell. Sajnálattal értesültünk 
Hienz Helly távozásáról, aki- 
nek nagyszerü megjelenése, iz- 

léses öltözködése és finom játéka 
számtalanszor ragadtatta el a kö- 

zönséget. Távozása után a szinház- 
nak hasonló zsánerü művésznőről 
kell dondoskodnia. Végül megje- 
gyezzük, hogy véletlen alkalom 
folytán láttuk az itt még gyerek- 
számba menő Vojticzki-Kelemen 
Elviíra igazgatói bemutató próbá- 
ját. Róla az a véleményünk, hogy 
feltétlenül van benne született szin 
padi tehetség. Temperamentum és 
táhckészség. Azonban most még 
ezt a bakfiüsnak s alig nevezhető 
kisleányt olyképpen kell foglalkoz- 
tatni, hogy tehetsége fejlődjék és 
játékkészsége fokozódjék. 
Bennünket nem lehet azzal meg- 

vádolni, hogy akár valamelyik po- 
litikai párttal, akár a Szinpártoló 
Egyesülettel összeköttetésben len- 
nénk, sőt a szinészek nagyrészét 
sem ismerjük személyesen. Igy te. 
hát feltétlenül meg tudjuk őrizni 
az objektivitásunkat s vélemé- 
nyünk legfeljebb a közönség nagy- 
részének véleménye. 

Dr. Pap Tibor. 

...................... 

Menghalt a „tükrös-Morton", 
aki tükröket szereltelett fel 
az amerikei női fegyintézetben 
(NEWVYORK.) A holovayi női 

fegyintézet lakói gyászolnakk A 
napokban halt meg a fegyintézet 
igazgatója, dr. J. H. Morton, aki 

arról neveztes, hogy rendkivül meg 
értéssel viseltetet! a női lélek 
iránt és egész életében arra töre- 
kedett, hogy a nőli fegyencek éle- 
tét a lehetőség szerint megköny- 
nyitse. Igy történt, hogy 1927-ben 
beadványt intézett az igazságügymi 
nisztériumhoz és azt kérte, hogy 
a női fegyencek celláikban tük- 
röket akaszthasson fel, amivel meg 

könnyiténé a női foglyok életét. 
- Remélem - iria beadványá- 

ban Morton, - hogy az igazságügy 
minisztérium éppen ugy belátja, 
mint én, hogy a tükör nagy sze- 
repet játszik az asszony életében, 
még az olyanéban is, aki fegyház- 
ban ül. 
A fegyházigazgató beadványa si- 

kerrel járt és ma már az emli- 
tett amerikai női fegyintézet min- 
den cellájában egy kis tükör függ 
Mortont pedig azóta „"tükrös Mor- 
ton"-nak nevezték el Amerikában. 
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Drága muülatság 
taxin menni turára 

(OLUJ.) A Piata Unirii-n levő 
autótaxi-standon egy uriember al- 
kudozott az autóssal. Tizenegy ki- 
léméteres utat akart megtenni, be- 
leszámitva egyórai várakozást. 

A taxis a 11 kilóméteres nutért 
és a várakozásért 500 lejt kért, 
amit aztán nagy kegyesen le- 

engedett 400 lejee, 

Az utazni akaró szemály erre a 
többi soffőröknél próbálkozott, de 
a turát egyik sem akarta 200 lejen 
alul elvállalni. 

Az eset nagyon jellemző, ha fe- 
kintetbe vesszük azt a kőörül- 
ményt, hogy a taxisok mindig pa- 
naszkodnak és amikor ténylegesen 
kereshetnének, akkor nagyképüen, 
roössz üzleti érzékkel és nagyfoku 
profit-étvággyal mem vállalnak el 
olyan turákat, amelyen a rezsin 
felüli nyereség is egészen kielégitő 
volna. Ezt igazolja a fenti eset is. 
A 11 kilóméteren a kocsi bármeny- 

nyire is kikopott és ócska, nem 
fogy több benzin 1.6 liternél, ami 
16 lej, 5 lej ára olajnál és ha szá- 
mitunk gép és gumikopásra 10 
lejt, akkor a taxisnak a rezsije az 
adón kivül körülbelül 80 lei. Ezzel 
szemben 

az utas felajánlott 160 lejt, 
amit a soffőrök gunyos mo- 

sollyal utasitottak vissza. 

Bizonyára kényelmesebb a standon 
fuvar nélkül várni a jóakaratot.. 

Városunkban a vidéki turák- 
nak a megszokott dija, mert 
nincs hatóságilag megállapit- 
va, kilóméterenként 9-10 lej, 
de a szervezetlen taxisok 
6.50-7 lejért is vállalják. 

Arra azonban, hogy egy taxisbf- 
főr, a kootije bármennyire is szép 
és modern legyen, 400 lejt kérjen 
11 kilóméterért, arra még nem volt 
példa. 40 lej egy kiléméter, nem 
is sok? 

A város területén a taxaméter- 
rel megállapitott viteldij is tulma- 
gas, ha tekintelbe vesszük, hogy 
Berlinben, ahol az életstandard 
sokkal magasabb, mint nállunk az 
első 5 kilóméter 50, miaden to- 
vábbi kilóméter 25 pfennigbe ke- 
rül. 

Végeredményben az autótaxi 
nem luxus, hanem közhasználati 
eszköz kellene legyen, már pedig 
városunkban, ahol a legkisebb au- 
tón megtett ut is 25-30 leibe ke- 
rül nem igen lehet számiítani arra, 
hogy az autó átmenjen a köz- 
használatba, hanem ilyea formán 
csak fényüzés marad, amelyet leg- 
inkább csak esküvőkre, meg néha 
temetésre használhatnak fel. 
......................... 

Huszonkilenc millió 
munkuahetet veszit 

Anglia évente a mun- 
kásbetegségek miatt 

(LONDON.) Az angol ipari mun- 
kásság a munkásbetegségek miatt 
minden évben 29 millió heted ve- 
szit. Ez pedig átszámitva 558 ezer 
főből álló munkáshadseregnek fe- 
lel meg, mánt amely egy évig egy 
általán nem dolgozik A betegek 
között a férfiak szerepelnek na- 
gyobb számmal. 17 millió 400 ezer 
heti munkaveszteség esik 
a férfiakna 11 millió 600 ezer 
munkahét pedig a beteg munkás- 
nőkem. 
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JÓESTÉT! rv. éviolyan. 

z ughalászok 
és sziwhalaszok 
Ez is nyáni szórakozás: hálászat. 

Ma ugyanis boldog, boldogtalan, 
azaz halászni tudó és halászni nem 
tudó, egyaránt halászni megy. Pro- 
fik és unatőrök egyaránt. Persze 
egész kis felszerelési arzenált visz- 
nek magukkal. Botokkal, külön- 
böző szerszámokkal, 
gilisztákkal és más kitünő csal- 
élekkel vannak felszerelve. 
legtöbb mükedvelő halásznál csnu- 
pán S2 a fonlos. A felszerelés és a 
kirándulás. Azokból a halakból, 
amelyeket ők fognak. nem igen 
szoktak szegedi halászlét. vagy ki- 
rántott halat késziteni. Nem lehet, 
mert nincs miből. És rántásról is 
csak annyiban lehet szó. hogy a 
kocahalász a horgot gyakrán bele- 
mártja a vizbe és még gyakrabban 
„kirántja" idegesen abban a hitben 
hogy reáakadt valami. A zsákmány 
ról azonban legtöbbször kiderül, 
hogy valami szemét. 
D a halászokat ez sam riasztja 

vissza, A sikertelenség sem és az 
sen, hogy zsákfoszlányokat, kosár 
darabokat, mocskos ruhanemüeket 
tudnak a wizből kifogni. 
ilyesmivel mem lehet kifogui". 
Halasznak - rendületlenül, Egyéb 
ként is divatos doloz ma ez. Egész 
sereg halászfajtát is lehet megkü- 
lönböztetni a közéletben. 
Vannak zavarosban halászók. 
akik nem is amnyira a zavaros viz- 
ben halászgatnak, hanem a „zava- 

éldánl „kihalász- 

-egy zsiros 

ásokkal kap- 

gy miat Nachi, 

v Calátloresen és larsai Ar 
rta nem gondoltak, hogy egy ilyen 

arosban halászással nem csak 
25 milkót lehet kifogni, hanem 

nagyoan könnyen egy Kontaupmen- 
tes letartóztatásk és néhány évi 
csendes „magányba vonulást is. 
De hát a halász szerencséje, mint 
minden szerencse, fongandó. Hol 

felszáll, hol leszáll. Most például 
nekik leszállott a hálójuk és a csil 
lagjuk: Lebuktak. Mélyen 4 bör- 
töncellába. Aztán vamnak lélekha- 
lászok. Olyanok, akik pártok és fe- 
lekezetek számára igyekeznek lel- 
keket elhalászni. Vannak szivha- 
lászok, akik női sziveket halásznak 
össze, mint veszedelmes nőcsábár 
szok és Don Juanok. Néha aztán 
egy kis házasságszédelgési bünpert 
is kihalásznak maguknak. Van- 
nék álomhalászok, peldául, az él- 
hetetlen poéták, akik álmokat 

igyekeznek horogra kapni, 
vérsbe faragják, ahelyett, hogy 
valáami becsületesebb és akosabb 
foglalkozást üznének, például fát 
vágnának, vagy kukoricát kapál- 
nának. Külön speciel a zug-halász. 
Féldául egy hosszu vesszőre rá- 
akaszt egy egyszerü gombostül és 
azzal próbálja a halakat megté- 
veszteni, hogy engedjék magukat 

„megfogatni". De azok nem min- 
dig olyan ügyetlenek, mint a va- 
julasberek Risiklanak a zughalá- 
szok kezéből. Egyébként is a ha- 

lak szeretik az ilven sikamlós 

utakat. ugyanugy, mint a zavaros- 

ban halászók, kik rendesen „sikos" 

utakon járnak. Ezért van az, hogy 

közülük igen sok „elcsuszik" és ör- 
vénybe huli. 

tás örvényébe, ahonnan ha kihuz- 

zák a delikvenst. ingyen lakásról 
és Lvártélxról is gondoskodnak a 

számukra. Halászkodás ag ujság 

Mert a 

Rajtuk 

hogy 

Az igazságszolgálta- 

1 

horgokkal, 

irás is. A riporter mindie igvnk. 
szik valami 
lászni" az olvasó számára. Csak 

jó eseményt „kiha- 

olykor ugy jár ő is, mint a halász, 
azt gondolja, hogy valami nagy- 
szerü esemény-harcsa akadt a hor- 

gára s a végéne kiderül, hogy csak 

valami szemetet kotorászott elő a 
habok közül. Valami vizenyős hu- 
monreszket. Ugy, miként én. 

Gallórokal legszebben tisxtit Cristal 
Ki lőtte ki 

az első fegyvergolyót 
a világhaboruban ? 

(BELGRÁD) Miljokovics, a szerb 
hadsereg őrnagya, volt az első ka- 
tonai személy, aki a világháboru- 
ban a fegyverét legelőször elsü- 
tötte. A tisztet most mintegy 60 ve- 
terán társával együtt, 
mennyien résztvettek az 1914-18. 

akik vala- 

évi harcokban, Angllából meghiv- 
ták, hogy látogassanak el oda és 
keressék fel azokat az aniol baj- 

Állandó harcot folytat a rendőrség ellen 
az öreg jugoszláv nyugdijas 

(BELGRÁD, A jugoszláviai Je- 

zevitza községben él egy 67 éves 

Svetozar Prejilics nevü ember, 

akit nyugodtan lehetne venni a 

rendőrség rémének. Prejilics eddig 

147 esetben adott be különböző pa 

naszokat a hatóság gokhboz vendőrsé- 

gi tisztviselők ellen és 
fáradozásának eredmé aye- 
képpen" eddig 48 rendőrségi 

közeg vesztette el az allását. 
Kétszázkilóméteres körzetben vet- 

tegnek is tőle a rendőrségi embe- . ft 

Elkészült a világ legkisebb rádiója 
(MOSZKVA) Egy fiatal orosz 

leány, a 17 éves Vivinetsa. hosszas 
unkával és fáradtsággal elkészi- 
tette a világ legkisebb rádiókészü- 
lékét. A miniatür rádiókészülék 

Véres harcok folytak Törökországban 
a turbán-viselés eltiltása miatt 

(LONDON.) A Reuter-ügynök- 

ség tudósitója jelenti Istambulból, 

! 
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hogy a keleti Iránban levő Deshed 

helységben a nagy mecsetbén 1eg- 

nap sulyos zavargások keletkez- 

fek. A zavargásokra okot az szol- 

gáMatott, hogy 

a kormány rendelet-t tett 

közzé, amelyben az irániak 

régi hagyományos turbánvise- 

letét eltiltja és elrendeli. hogy 

helyette rendes kalapot hord- 

janak. 

A kihivott rendőrség hasztalanul 

kisérelte meg, hogy rendet teremt- 

sen és a rendelet betartására kény- 

désének első éjszakáján sülötte el 

pán 30 graman sulyu és kitünően 

társakat, akikkel a szalonikii fron- 
ton annakidején együtt harcoltak. 
Miljokovics őnnagy 1914 juliusá- 
ban az ellenségeskedések megkez- 

fegyverét egy magyar felderitő jár- 
őrre, amely a Belgrád elleni táma- 
dás megkezdése előtt akarta ki- 
kémlelni a szerb terep-állásokat. 

rek, mert az aggastyán kérlelhe- 
tetlenül kinyomozza mindem kel- 
lemetlen dolgukat és addig nem 
nyugszik. amig valzmi eredményt 

nem ér el. 
Legutóbb ismerőseinek kije- 
lentette, hogy „áldozatainak 
szamát feltétlenül ötvenre 

akarja emelni 
és a környékbeli rendőrségi embe- 
rek már is reltegznek, hogy Preji- 
hes kit szemelt ki legközelebbi ál- 
dozatának. 

méretei a következők: magassága 
6.5, átmérője pedig 8 centimétar. 
Az egész készülék különben csu- 

muüködik. 

szeritse az irániakat, mert a faniti [ 
kus hivők szembeszállottak a kar 
hatalom képviselőivel is. 
A rendőrök végül is többszöri 
sortüz leadására kénvszerül- 
tek, amelyre viszonzásul a tur- 
bánjukhoz ragaszkodó irániak 
is fegyverlővésekkel válaszol- 

tak. 
A harcban miudkét részről szá- 

közben figyelmét a szállóra fordi- 
totta, melyhez most értek. 

mosan elestek és megsebesültek. 
A halottak számát ötvenre be 

csülik. 
A rendőrség végül erősitest kapott 
és igy sikerült a rendet helyreálli- 
tania. A rnendteremtés során 3800 

személyt letartóztattak. 

megnyit!: 

St. Váii 7- Munkás-Mozgó - Tel.: 
Szombaton: 

] évfőn, kedde , 

1. Borneoci kaland, átszodó kalendo" 
: Rosemary Am 

2. Táncos huszárok az 1dei évad le szebb revue fiimje. 
3. Méie láaue hiradó, varázsszomyeg. 

Helyárok: 10 és 12 Lei. 

Elmsláger. - Főszer pon 

aug. 3-án 6 és 9 ó akor - Va árnap: 
szer an 6 és 9 rakor 

me onyiit! 1 

1-71 

aug. 4-én 3, 6 é 9 órakot 

kelet mil euben 

(az uj alain Diemich). 

mi kereskedők mindig 
veszünk. 

amikoc Gyöngy összerezzent, 
Palmassc suttogva beszélt erről a 
lehetőségről, de sikerült neki fei. 
indulását leplezni. 

- Milyen bosszantól fakudt 
ki! - IHyen körülménvek között 
jobb, ha visszafordulok. 

Bágyadt mosoly boritotta Pal- 
masso 2jkan és Gyöugy az akasz- 
tófáravaló arcáról gyenge kiábrán- 
dulást vélt leolvasni. 

- a szálló - mondotta a 
főpincér és egy kétemeletes épü- 
letnek tartott, melynek kapujá- 
ban éppen most tünt el a két né- 
ger fiu. 

György körülnézett. E beszélge. 
tés alatt, mely igénybe vette min- 
den önuralmált, uj városrészbe ért, 
széles utakkal és fehér házakkal 
Egyik épület sem volt kétemele- 
tesnél magasabb, a legtöbbje egy- 
emeletes, de erkélyeikkel és gaz- 
dagon diszitett homlok: ataikkal 
kedvesen hatottak. 

- Itt minden nagvon csines, 
- jegyezte meg György. aki kisé- 
rőjével el alkaria hitetni. hogy ő 
egy gondtalan fiatalaember, mint a 
többi és nem törődik sem politiká- 
val, sem azzal, ami vele összefügg. 

- Nemde, nemde? - felelte 
Palmasso, akinek ez hizelgett. 

- És az utak tiszták, itt nem 
venni észre a sztrájkot. 

- Egyáltalában nem. A parla- 
ment és a minisztériumok itt van- 

nak a közelben. Közöltüak marad 
jijon a szó, a miniszter olyan ember, 
aki tud rendet tartani. 

Györgynek feltünt, hogy az 
utolsó mondat minden 'agját Pal- 
masso különösen hangsulyozta. 
Ugy hangzott, mintha intés lenne. 
-Annál jobb - felelfe előzé- 
kenyen. - Az embear szivesebben 
köt üzletet olyan országban, mely- 
nek viszonyai rendezettek. Egy erő 

teljes kormány garancia, melyet 
tekintelbe 

Palmasso sunyi pillantást vetett 
a fiatalemberre, de György ugy 
tett, mintha nem venné észre és 

A főpincér kinyitott egy ajtót 

és beengedte a vendéget. 
- Csak előre Harrison ur, a 

podgyászi az egyesbe meg a bhár- 

masba, - kiáltotta, - Hé, Ped- 

rillo! Tessék kérem Harrison uri 

- palmasso, aki most csak főpin- 

cér volt, előre sietett a lépcsőn fel- 
felé és azután végigment egy szé- 

les folyosón és bevezette Györgyőt 

a neki szánt szobába. 

olytatjuk) 

Cenzumnrat 
. 


